

501

523/XX.

SZATMÁRNÉMETI TANKERÜLET.

**A NYÍREGYHÁZI
KIR. KAT. GIMNÁZIUM
ÉVKÖNYVE**

**AZ 1940—41. TANÉVRŐL
AZ ISKOLA FENNÁLLÁSÁNAK 20. ÉVÉBEN**

**KÖZZÉTESZI:
KORÁNYI ALADÁR
MB. IGAZGATÓ**

Nyíregyháza
Állami Levéltár



**KIADJA AZ ISKOLA IGAZGATÓSÁGA
NYÍREGYHÁZA, KÓTAJI-UTCA 16. — TÁVBESZÉLŐ: 6-34.**

4185

SZATMÁRNÉMETI TANKERÜLET.

**A NYÍREGYHÁZI
KIR. KAT. GIMNÁZIUM
ÉVKÖNYVE**

**AZ 1940—41. TANÉVRŐL
AZ ISKOLA FENNÁLLÁSÁNAK 20. ÉVÉBEN**

**KÖZZÉTESZI:
KORÁNYI ALADÁR
MB. IGAZGATÓ**



**KIADJA AZ ISKOLA IGAZGATÓSÁGA
NYÍREGYHÁZA, KÓTAJI-UTCA 16. — TÁVBESZÉLŐ: 6-34.**

A.

Személyi természetű megemlékezések.

Debreceni főigazgatóink.

A világháborútól elernyedtt s kommunizmusba szédült magyarság a trianoni békeszerződésig sok mindent elvesztett erkölcsi és anyagi javaiból, de nem vesztette el végleg életerejét, sem hitét jövőjében. Élniakarásának s jövőjébe vetett hitének egyik megnyilvánulása volt mindjárt Trianon után, 1921-ben a nyíregyházi királyi katolikus gimnázium felállítása is. Ennek az akkoriban csak pénzügyi téren is szinte leküzdhetetlen akadályokba ütköző ténynek megvalósítása nem történhetett másképp, mint hogy a Gondviselés akaratából összetalálkozott szándékban két olyan példaszzerű egyéniségű férfiú, amilyen volt *Énekes János* nyíregyházi kanonok-plébános és *Ady Lajos*, a debreceni tankerület királyi főigazgatója — egy katolikus főpap és egy református vallású tanügyi vezetőember. A két jó magyar hazafi közös fáradozásának eredményeként nyílt meg az akkor végvár-számba menő Nyíregyházán az emberségre-nevelésnek és tudásközlésnek egy új hajléka: gimnáziumunk.

Az iskola alapításának, botorkáló megindulásának lassan már sárguló okirataiból, fakuló betűiből meghatódva állapítja meg a kezdettörténet tanulmányozója: hogyan versengett egymással a két derék úttörő abban, hogy a zsenge intézmény megszilárduljon. Melyiküké volt a versengésben az elsőség — azon el lehetne gondolkozni. Ha *Énekes János* és *Ady Lajos* élnének, mindegyikük bizonyára a másiknak tulajdonítaná a nagyobb érdemet. De már nincsenek az élők sorában. E pár sor írásnak sem célja a kérdés eldöntése, hanem csupán annak megállapítása, hogy *Ady Lajosra*, első főigazgatójára, a létesítés mozzanatától kezdve a fennállás 15 évén át mindig mint igaz baráttra, szíves nagy istápolóra s megértő felettesre tekintett az iskola.

Az őszinte, támogató jóakarát a nyíregyházi kir. kat. gimnázium iránt nem hiányzott *Ady Lajos utódaiból: vitéz dr. Bessenyei Lajos és Kiss József* tankerületi kir. főigazgatókból sem. Ők azonban már más érdemességekkel is szerepelnek az iskola történetében. Mást kívánt is tőlük az idő múlásával az iskola. Hiszen ő alattuk már saját épületében volt elhelyezve, mintegy serdülőkorba lépett, kezdett egyénisége kialakulni. Ekkor — az *Ady Lajostól* nyert gyermekkori gondozás után — *vitéz dr. Bessenyei Lajos* az újabb kortól megkívánt katonás, gerinces magyar nevelés szorgalmazásával s a több ismeret szükségének hangoztatásával hatott irányítóan az intézet nevelő-oktató munkájára. Ez az irányító hatás szükséges, üdvös és eredményes volt. A második főigazgatónak 3 évi élen-állása idején a fiatal iskola jelentős lépésekkel jutott előre a fejlődés útján. Erősödött, tartalmasodott erkölcsiekben, szellemiekben.

Még tovább folytatódott ez az előhaladás *Kiss József* főigazgatósága alatt. *Kiss Józsefnek* sokoldalú, igen magas színvonalú tudását, közművelődési dolgokban minden téren példát adó áldozatosságát s eszményi, úri magyar pedagógus voltát mindenki meg fogja állapítani, aki róla bármilyen, de főleg tanügyi vonatkozásban szól vagy ír. Ilyen jellemzőkkel bírva, természetes, hogy harmadik debreceni főigazgatónk fokozott, magas követelményeket támasztott az iskolával, annak minden hozzátartozójával szemben. És ez így is volt rendjén. Korunk hitben, erkölcsben, tudásban, hazafiságban, fegyelmezettségben, egyszóval mindenben egész embereket kíván. Az iskolának ilyeneket kell képeznie, nevelnie. Az a nép, amelynek fiai nem ilyenek, nem számíthat fennmaradásra a ma borzalmas zürzavarában.

Ezt a meggyőződését utolsó leiratában is hangoztatva búcsúzott el *Kiss József* a Debrecentől Szatmárnémetihez csatolt nyíregyházi kir. kat. gimnáziumtól. Búcsúszavait az iskola nem felejtje el.

Az Isten áldja meg a debreceni főigazgatóságot!

A szatmárnémeti főigazgatóságnál.

Kelet-Magyarország és Észak-Erdély hazatérése után a közoktatásügyi kormányzat *Szatmárnémetiben* új tankerületi kir. főigazgatóságot állított fel. Az új főigazgatóság a felszabadult Ugocea, Máramaros és Szatmár vármegyéken kívül a debreceni tankerülettől elcsatolt Szabolcs vármegyét kapta területül. Így került

az iskola jogilag 1940. november 26-án, tényleg azonban csak 1941. március 3-án a szatmárnémeti tankerületi kir. főigazgatóság hatásköre alá.

Az elválás Debrecentől, kimondjuk, nem volt könnyű. Megnehezítette azt a hagyomány, a megszokás, a debreceni főigazgatósággal mindenkor fennálló jóviszony s az ezen alapuló természetes, hálás ragaszkodás, sőt még az olyan látszólag mellékes körülmény is, mint a szerencsés közlekedési lehetőség Debrecennel. A mai viszonyok között még ez utóbbi figyelembeveendőségnek elvesztését is lehetett sajnálni.

Örvendetes volt viszont a válás fájdalma mellett az a tudat, hogy egy Debrecenből való férfiú, régi jó ismerősünk, eddigi főigazgató-helyettesünk lett a szatmárnémeti új főigazgató: *Gáspár Gyula*. Az ő mindig barátságos, mosolygós arcára, biztosnak vett megértésére, segítőkészségére való gondolás csökkentette az „új”-tól tartózkodásunkat.

A nyíregyházi kir. kat. gimnázium szívből köszönti új és mégis régi főigazgatóját; kéri a jövőre is a múltban annyiszor tapasztalt, jóindulatú támogatását, a maga részéről pedig felajánlja neki teljes munkakészségét a közös nagy feladatok megvalósításához.

Az iskola eddigi igazgatói.

Az első igazgató, *dr Néveri János*, az alapítástól kezdve 14 éven át állott az iskola élén, s intézte — sokszor nehéz körülmények között — annak ügyeit olyan fáradhatatlan kitartással, céltudatos munkával, amilyennel csak az Istenben mélységesen hívő, szilárd erkölcsi alapokon álló, valódi hivatásérzettel bíró férfiember tud dolgozni. Férfimunkájának jutalmát s népes, derék családja jobb jövőjének biztosítását nyerte meg azzal, hogy mikor gyermekei egyetemi tanulmányaikhoz kezdtek érkezni, ő Budapestre kerülhetett.

Igazgatói helyére 1935. december 1-én *Szabó Kálmán* lépett. Mikor *Szabó Kálmán* az intézet vezetését átvette, az első és legnehezebb: a létbiztosító munka már be volt fejezve. Állt az iskola épülete, teljes volt tanári kara s biztosított tanulói létszáma. Megoldást sürgető további feladat azonban a második igazgatóra is várt elég. Az iskola épületét csak a feltétlenül szükséges tanuló és hivatalos helyiségek alkották, de nem volt tornaterem, hiányoztak szerthelyiségek, kezdetleges volt mindenféle könyvtári és szertári felszerelés, s a deszkával, léccel körülkerített egész intézet nem

nyújtott kifogástalan képet. *Szabó Kálmán* nekilátott mindezen fogyatékoságok eltüntetésének. Kezdeményezése s lebilincselő úri egyéniségével megnyert magas pártfogók közbelépése nyomán hatalmas, korszerű tornaterem (öltözővel, zuhanyzóval), szép természettani előadóterem, szertár s más egyéb megkívántatóság is épült az iskola meglévő helyiségeihez; a telket is hamarosan gimnáziumhoz méltó, ízléses és tömör kökerítés vette körül deszkapalánk helyett. Külsőségekben tehát nagyot fejlődött az iskola. Fontosabb azonban az iskolának szelleme, lelke. *Szabó Kálmán* ezen a téren is a legjobb irányítást, példát nyújtotta intézetének. Veszteség érte az iskolát azzal, hogy 1940. augusztus elsejével ő is Budapestre kapott új, magasabb beosztást. Így utódaira maradt az a szent kötelesség, hogy a nyíregyházi kir. kat. gimnázium ifjúságát tovább vigyék az igaz katolikus vallásosság, önfeláldozó magyar hazafiság és igazságos, művelt embereszményiség útján.

GAZSÓ JÓZSEF

1886—1940.

Váratlan és megdöbbenő gyász hír riasztotta meg 1940. november 27-ének reggelén intézetünk békés, munkás csendjét. *Gazsó József* jó kartársunk, intézetünk matematika-fizika tanára, az ifjúság szerető nevelője és igazságos barátja eltávozott az élők sorából. Az előző nap délutánján még résztvett az iskolánkban tartott szabadegyetemeszerű előadások ünnepélyes megnyitásán, és másnap reggel megszűnt nemes szíve dobogni. Tudtuk róla, hogy szíve beteg, hogy kimélnie kell magát, ha továbbra is helyt akar állani az isteni Gondviselés által számára kirendelt őrhelyen, és teljesíteni akarja a magára vállalt szent hivatást, az ifjúság bölcs, igazságos irányítását és nevelését. Halálhíre mégis váratlanul talált bennünket, és korai eltávozása — hiszen csak 54 évet élt — elszomorította szívünket és fájdalmas könnyeket csalt mindnyájunk szemébe.

Gazsó József 1886. július 21-én született Ungváron. Középiskoláit az ungvári kir. kat. gimnáziumban végezte. A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen szerzett 1913-ban matematika-fizika szakos tanári oklevelet. Szolgálatát még mint gyakorló tanár az ungvári kir. kat. gimnáziumban kezdte meg. Az oklevél megszerzése után Nagykárolyban, az ottani kegyesrendi gimnáziumban tanított. 1913-tól 1915-ig, majd Kiszebenben 1915-től

1917-ig ugyancsak a piaristák gimnáziumában. Az 1917—1919-es világháborús években Aranyosmaróton találjuk őt. Itt éri az összeomlás és a cseh megszállás. A megváltozott helyzet, mint annyi sok más, őt is kiűzte megszokott környezetéből és otthonából. Ekkor került Nyíregyházára, hol először az ev. fiú-, később az ev. leánygimnáziumban tanított. 1924. szeptemberében került tanári pályafutásának utolsó állomáshelyére, a nyíregyházi kir. kat. gimnáziumba, és itt fejtett ki buzgó, lelkiismeretes tanári munkásságot életének utolsó 16 esztendejében.

Nem hagyott itt bennünket, bár eltávozott körünkből. Uri, kedves, szeretetreméltó egyénisége most is itt van közöttünk, és elmúlt élete példáival tanácsol, irányít továbbra is mindnyájunkat: tanártársait és az intézet ifjúságát egyaránt. Emlékét híven és kegyelettel őrizzük mindnyájan, akik csak ismertük őt.

Emlékénél időzve, önként felmerül bennünk az a kérdés, miért kellett *Gazsó József* kartársunknak ily korán meghalnia? Miért van az, hogy egyik-másik embernek élete és munkabírása teljében kell itthagynia e földet, és kell megjelennie az Úr színe előtt, hogy számot adjon arról, miként sáfárkodott a rábízott élettel? Miért van ez így? Isten útjai és szándékai kifürkészhetetlenek. Mi, akik ittmaradtunk, csak azt válaszolhatjuk e nagy kérdésre: Legyen meg, Uram, mindig és mindenütt a Te akaratod!

L. P.

CSUHAI ISTVÁN
1911—1941.

Ószinte fájdalommal és mély megrendüléssel vette tudomásul 1941. május 22-én intézetünk tanártestülete és tanulóifjúsága a jóságos kartárs és szeretett tanár, *Csuhai István* váratlan halálának hírét. Még előttünk áll az ő kedves arca, és alig tudjuk elhinni, hogy nemes szíve örökre megszűnt dobogni. Korai eltávozása mindenkit lesújtott, aki ismerte őt. De azt a nagy veszteséget, amely intézetünket halálával érte, csak az tudja igazán átérezni, aki közel állt hozzá, mint ahogy csak az látja igazán életének tragikumát, aki belelátott lelke mélyébe. Halála azért olyan tragikus, mert vele olyan ember szűnt meg élni, akire még hosszú évek áldásos munkája várt, hiszen csak nemrég érte el annyi küzdelem árán életé-

nek célját. Ez az életcél számára szent hivatás volt: munkás ifjúsága alatt magába szívott eszméknek megfelelően fiatal magyar lelkek keresztényi szellemben magyarabbá nevelése. Mindez csak cél volt. Munkáját alig kezdte meg, és — örökre le kellett mondania annyi szép célkitűzés megvalósításáról, annyi nemes eszme továbbültetéséről. Ezért fáj nekünk annyira az ő végső búcsúzása, ezért gondolunk mindig mély megrendüléssel az ő szeretetteljes alakjára.

Csuhai István Füzesabonyban született 1911-ben. Korán árvaságra jutott. Édesatyját a világháborúban veszítette el. Nehéz körülmények között indult el az élet útjára, de tudásvágya és akaratereje győzedelmeskedett az előtte tornyosuló akadályokon. Középiskoláit Egerben végezte el. Majd az esztergomi Hittudományi Főiskolán teológiát tanult. Később a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészeti karára iratkozott be magyar-latin szakra, és 1939-ben szerzett tanári oklevelet. Más intézetekben való rövid működés után került iskolánkhoz, ahol rendkívüli szorgalommal és kötelességtudással folytatta áldásos munkáját áldozócsütörtök napján bekövetkezett haláláig.

Csuhai Istvánt csak akkor tudjuk kellőképpen értékelni, ha e külső eseményeken túl át tudjuk élni az ő belső, lelki életét. Gondterhes ifjúságának minden küzdése előttünk áll, ha arra gondolunk, hogy édesatyja után, akinek támogatását kezdettől fogva nélkülöznie kellett, évekkal ezelőtt édesanyját is elvesztette. Édesanyja szeretete sem kísérhette őt tovább nehéz útjain. Korán megtanulta a szenvedést, de a szenvedés alakította őt egész emberré, igazi jellemmé. Ezeken keresztül jutott el ahhoz a tisztult világnézethez, mely minden küzdésnek értelmet adott. Életét a legmélyebb idealizmus és a legnemesebb emberi eszmények irányították. Vallásos lelkületű, mélyen hívő katolikus volt ő mindvégig. Hite adta meg neki az erőt arra, hogy az életküzdelmet lankadatlan kitartással végigvívja, hite mutatta meg neki a helyes utat, amikor az élet súlyos kérdések elé állította.

Állhatatosság, egyenesség, őszinteség, jóság és szeretet jellemezték őt. Rendelkezett mindazokkal a tulajdonságokkal, melyek a tanári pályát számára valóban hivatássá tették. Ő valóban életének példájával nevelt. Amilyen szorgalommal — bár nehéz körülmények között — végezte tanulmányait, legyőzve minden akadályt, ugyanolyan lelkesedéssel és kötelességtudással végezte el

föladatát, amikor áldozatos, kitartó munkája révén kiérdemelte azt a jutalmat, hogy egész férfiakká, erős jellemekké nevelhesse a rábízott magyar ifjúságot.

Szeretett mindenkit, de különösen szerette fiatal tanítványait. Őt is a szeretet kísérte utolsó útjára.

Dr. M. Gy.

B.

Az iskola története.

Iskolánk, mint királyi katolikus főgimnázium, a M. Kir. Válás- és Közoktatásügyi Minisztériumnak 1921. évi április hó 18-án kelt 3521—1921. sz. rendelete alapján létesült, és 1921. évi szeptember hó 1-én nyílt meg az I. osztállyal, 60 tanulóval.

Az iskolalétesítés és fejlesztés mozgalmának megindítója és állandó éltető lelke néhai *Énekes János* prépost-kanonok, pápai prelátus, azidei nyíregyházi plébános volt. Fáradozásaiban hathatós segítőkészséggel állott mellette néhai *Ády Lajos*, a debreceni tankerület akkori királyi főigazgatója. Az új intézmény ideiglenes elhelyezéséről is *Énekes János* gonloskodott a Nyíregyházi Róm. Kat. Egyházközség Bethlen-utcai elemi iskolájában. Itt talált helyet az 1921/22—1924/25. iskolai évben az alsó négy osztály, és ugyanitt nyílt meg az 1925/26. tanévre az V. osztály is.

Miután az Egyházközség az évenként gyarapodó osztályok és tanulók elhelyezését saját erejéből tovább biztosítani nem tudta, a V. K. Minisztériumtól kért támogatást. Az elhelyezésnek az 1925/26. iskolai évben való biztosítására a Minisztérium *dr. Szmrecsányi Lajos* egri érsek közbenjárására a Magyar Katolikus Tanulmányi Alapból 300 millió koronát utalványozott. Ezt az összeget *Énekes János*, aki az építkezés megkezdésének gondjait is magára vállalta, úgy használta fel, hogy hozzáfogott az iskola végleges épületének részletekben való megépítéséhez. Az intézet telkét ugyanis néhai *gróf Desseffy Dénes* és *Béla*, továbbá *gróf Desseffy Emil* földbirtokosok és *dr. Hoffer Kunó* svájci egyetemi tanár áldozatkészsége révén már 1923-ban sikerült megszerezni.

A végleges épület tervét *Pisszer János* helybeli építész már 1924-ben elkészítette, ennek a tervnek 4 tantermet magában foglaló részlete épült meg az 1925. év nyarán.

Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter Nyíregyháza városának meglátogatása alkalmával, 1925. szeptember 20-án megtekintette az akkor még épülőfélben levő termeinket

is. A miniszter látva azt a fáradságot és áldozatosságot, melyet ennek az iskolának fejlesztése érdekében az Egyházközség és legelső sorban annak feje, *Énekes János* kifejtett, s meggyőződést szerzvéen arról is, hogy ennek az iskolának városunkban nemcsak létjogosultsága van, hanem a város örvendetesen szaporodó katolikus lakosságának életszükségletét alkotja, a viszonyokhoz mért leg-hathatósabb támogatását helyezte kilátásba. S valóban, újabb 500 millió korona építési segílyt utalványozott az Egyházközségnek a Magyar Kat. Tonulmányi Alapból. Így vált lehetségessé, hogy az 1925. évi november hó 5-én négy osztállyal beköltözhettünk intézetünk végleges épületének négy tantermébe, míg két osztályunk (a II. o. párhuzamos volt) a róm. kat. elemi iskolában maradt. Még ez év őszén tető alá került folytatólagosan két újabb tanterem, melyeknek befejezése az 1926. év nyarán történt meg; ugyanekkor a már meglévő épületre újabb négy emeleti tanterem épült. Ily módon az 1926—27. iskolai évben már 11 helyiség állt az intézet rendelkezésére. Az építkezés költségeinek részben való fedezésére a V. K. Minisztérium még 200 millió koronát utalt ki; a hiányzó költségeket az Egyházközség a sajátjából pótolta. Az 1926. év óta építkezés egy ideig nem történt, de 1936. nyarán az egész épület és berendezés alapos tatarozáson ment keresztül.

1937-ben intézetünk új lelkes pártfogókat talált *Török Dezső* apát-kanonok, nyíregyházi főesperes-plébánosban és *Thuránszky Pál* akkori szabolcsmegyei főispánban. Hathatós támogatásuknak köszönhetjük *dr. Stolpa József* vallás- és közoktatásügyi államtitkár kiszállását. Az államtitkár megvizsgálta az intézet épületét, óralátogatásai révén megismerte iskolánk munkáját, s azt az örvendetes kijelentést tette, hogy tapasztalatai megérlelték azt a meggyőződést, hogy ezt a határszélen levő iskolát ki kell. fejleszteni. A szót hamarosan tett követte. 1937. év őszén megkezdődött, 1938. év júniusában befejezést nyert az első toldaléképítkezés. Az intézet a következő helyiségekkel bővült: kápolnafülke, tornaterem (egyben díszterem és kápolna) karzattal, öltöző szoba, zuhanyozó helyiség 10 zuhannyal, hideg—meleg vízre berendezve, két átjáró-szoba, fizikai előadóterem, fizikai szertárhelyiség, szülői és igazgatói fogadószoba. Az új épületrész fűtése részben központi vízfűtéssel, részben *Express-Heating* kályhákka történik. Vízvezetéket kapott az új rész és néhány régebbi helyiség. Eltűnt az udvarról a fabódé; helyette vízöblítéses W. C. épült. A toldaléképítkezés kereken 100.000 pengőbe került. *Pisszer János* építőmes-

ter eredeti terve szerint történt az építkezés. Az ellenőrzést *Jászay Jenő* kir. közalapítványi igazgató végezte. Az 1938. évi június hó 12-én avattuk fel felejthetetlenül szép ünnepi nap keretében új helyiségeinket. Virágpompában díszlő kápolnánkban az első szentmisét *Török Dezső* apát-kanonok mondta. Megjelent *dr. Stolpa József* államtitkár is *dr. Hoór Károly* miniszteri tanácsos és *Jászay Jenő* közalapítványi igazgató kíséretében. Felülvizsgálta az építkezést, s legteljesebb megelégedésének adott kifejezést. Valóban minden, ami készült, korszerű. *Dr. Stolpa József* államtitkárnak az intézet örökös hálás köszönettel tartozik.

Az 1938—39. tanévben a V. K. Minisztériumtól kiutalt jelentős összegekből megtörtént a fizikai előadóterem és szertár berendezése, kellő felszereléshez jutott a tornaterem. Az 1939—40. tanév folyamán megtörtént a padlástérnek légvédelmi szempontból való átrendezése, az udvar deszkakerítése helyett pedig kőkerítés készült.

Intézetünk a V. K. M. 65.903—1924. V. számú rendelete alapján humanisztikus irányú gimnázium, de görög helyett az 1931/32. tanévtől franciát, az 1940/41. iskolai évtől pedig olasz nyelvet is tanulhatnak növendékeink.

Intézetünk eddigi főigazgatói :

Az intézet 19 és fél éven át a debreceni tankerületi főigazgatók hatásköre alá tartozott. Debreceni főigazgatói voltak: a létesüléstől 1935. augusztusáig: *Ady Lajos*. — 1935. szept.-től 1938. augusztusig: *vitéz dr. Bessenyei Lajos*. — 1938. szeptembertől 1941. februárig: *Kiss József*. — 1941. márciusától Szabolcs vármegye minden iskolája, tehát intézetünk is a Szatmárnémetiben felállított új tankerületi királyi főigazgatósághoz került; jelenlegi főigazgatója: *Gáspár Gyula*.

Intézetünk eddigi igazgatói :

Az iskola alapításától (1921. szept. 1.) 1935. tovenber 30-ig: *dr. Néveri János*. — 1935. december 1-től 1940. július 31-ig: *Szabó Kálmán*. — 1940. augusztus 1-től: *Korányi Aladár*.

Intézetünk eddigi tanárai :

1. Bánhegyi Béla 1928/29. tanévben. — 2. Bellovics Imre 1937/38. — 3. Bodonyi Ferenc 1939. IV. 24. — 4. n. Bogdány Ferenc 1927/28.—1939. III. 25. — 5. n. Csehák Lajos 1924/25.—1932. II. 9. — 6. n. Csuhai István 1939. IV. 25.—1941. V. 22. —

7. n. Gázsó József 1924/25.—1940. XI. 27. — 8. Grabowiczky Leon 1932/33.—1941. IV. 13. 9. Járossy Gyula 1925/26.—1932. X. 1, — 10. Kaszás József 1923/24. — 11. Korányi Aladár 1924/25.—1940. VII. 31. — 12. Kováts József 1921/22.—1938. VI. 21. — 13. Kronberger Miklós 1928/29.—1934/35. — 14. Leskó Pál 1937/38. — 15. Losányi Gyula 1932/33. — 16. Magyar László 1925/26.—1936/37. 17. Vitéz dr. Mészáros Ede 1927/28.—1930. X. 9. — 18. Mészáros Mihály 1922/23. — 19. Dr. Mórítz György 1940. X. 10. — 20. Murányi Kálmán 1931/32.—1936. IX. 13. — 21. Perényi Rudolf 1938/39. 22. Petraskó László 1926/27. — 23. Péczeli Imre 1931/32. — 24. Dr. Riedl Ferenc 1936/37. — 25. Salca János 1941. V. 19. — 26. Schernhardt Kornél 1929/30.—1930/31. — 27. Dr. Svéda Pál 1939/40. — 28. Szarka Ernő 1930/31. tanévben. — 29. Szathmáry László 1921/22. — 30. Dr. Szende Aladár 1939. II. 23.—VII. 31. — 31. n. Szentmiklósi Péter 1930/31.—1938. X. 18. — 32. Szerdahelyi Andor 1938. X. 25. — 33. Tiszolczy István 1941. I. 24. — 34. Dr. Visy József 1937/38. tanévben. — 35. Vitéz Zatskó Gyula 1926/27.—1938. IX. 14.

Intézetünk eddigi hitoktatói :

1. Antalóczy Kornél g. kat. 1930. IV. 1.—1936/37. — 2. Batta László ref. 1938/39. — 3. n. Bihon István g. kat. 1921/22.—1928/29. — 4. Dr. Dezső László ref. 1930. XII. 1.—1932/33. — 5. Hadházy Lajos ref. 1936/37.—1937—38. — 6. Kálmándy Bertalan ref. 1927/28. tanévben. — 7. Kopcsó János ág. h. ev. 1924/25. 8. Kovács Gyula g. kat. 1938/39. — 9. Kovács István ref. 1929. IX. 1.—1930. XI. 30. — 10. Lipovniczky Sándor r. kat. 1926. I. 1,—1927/28. — 11. Dr. Mihalovich Sándor g. kat. 1929. IX. 2.—1930. III. 31. — 12. Molnár Kálmán r. kat. 1921/22.—1925. XII. 31, — 13. n. Nagy Lajos ref. 1921/22.—1926/27. — 14. Orbán Elek ref. 1928/29. tanévben. — 15. Dr. Papp György g. kat. 1937/38. tanévben. — 16. Szüle Miklós ref. 1933/34.—1935/36.

C.

A tanév története.

1. **A tanári testület.** Az intézet vezetésében 1940. évi augusztus hó 1-ével változás állott be. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 47.018/1940. V. 1. ü. o. sz. rendeletével *Szabó Kálmán* igazgatót a budapesti II. ker kir. egyetemi kat. gimnáziumhoz helyezte át; majd megbízta a gimnázium mellett fennálló *Ferenc József-nevelőintézet* igazgatói teendőinek ellátásával is. *Szabó Kálmán* érdemeiről az évkönyv más helyén már megemlékeztünk. Itt csak azt kívánjuk, hogy kitüntetés-számba menő új beosztásához s bizonyára nehéz munkájának ellátásához adjon neki a jó Isten elegendő erőt és bőséges segítőkegyelmet. Az eltávozott igazgató helyére a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 48.205—1940. V. 1. sz. rendeletével *Korányi Aladár* r. tanárt állította, megbízva őt a gimnázium igazgatásával. — *Bodonyi Ferenc* és *Csuhai István* 1940. július 1-i hatállyal helyettes tanárokká lettek. — 1940. október 10-én került az intézethez dr. *Móritz György* német-olasz szakos segélydíjas tanár, miután f. tanévben az intézet a francia nyelv mellett második modern nyelvül bevezette az olasz nyelv tanítását is. — 1940. december 21-én — tényleges katonai szolgálatát kitöltve — visszatért az intézethez *Szerdahelyi Andor* latin-görög szakos h. tanár. — *Petráskó László* testnevelési tanár 1941. január 1-től a testnevelési tanárookra nézve megállapított 7. fizetési fokozatba lépett elő. — 1941. január 24-én *Tiszolczy István* mennyiségtan-természettan szakos tanárt helyezte az intézethez a V. K. Minisztérium segélydíjas minőségben. — 1941. április 13-án *Grabowiczky Leon* r. rajztanár, miután a máramarosszigeti állami (kegyesrendi) gimnáziumhoz helyeztetett át, 9 évi működés után megvált az intézettől. Helyére a V. K. Minisztérium f. évi május 19-én *Salca János* rajz szakos okl. középiskolai tanárt küldte segélydíj folyósítása mellett az iskolához.

Örökre megvált a tanévben az intézettől két kedves kartársunk: *Gaszó József* mennyiségtan-természettan és *Csuhai István*

magyar-latin szakos tanár. Az előbbi életének még munkabíró korában, az utóbbit fiatalon ragadta el váratlanul és döbbenetesen a halál. Nyugodjanak békében!

A tanári testület összetételében beállott változások mellett meg kell emlékeznünk a tanári testület tagjainak katonai szolgálatra való bevonulásairól is. A haza szolgálatában *Grabowiczky Leon, Kaszás József, Leskó Pál, Losányi Gyula, dr. Mórítz György, Petráskó László, Szathmáry László és Szerdahelyi Andor* hagyták el rövidebb-hosszabb időre polgári munkahelyüket, és teljesítettek honvédelmi szolgálatot. Feladatuk teljesítése után valamennyien visszatértek az iskolához.

2. A tanító- és nevelőmunka. a) *Tanítás.* Az iskola épületében még az előző tanévről átnyúló katonai beszállásolások és az ezeket követő takarítási és tatarozási munkák miatt 1940. szeptember 30-ig nem lehetett megkezdeni a komoly tanítást. Helyiségeink közül az iskolai év elején csak az igazgatói iroda, a szülői fogadó és a tanári szoba állott zavartalanul rendelkezésünkre. Ezekben végeztük el a halaszthatatlan megindulási teendőket: beírásokat, javító-, különbözeti és magánvizsgálatokat, sőt az épület hamaros felszabadulásának reményében szeptember 12-én megtartottuk a *Veni Sancte*-t és a tanévmegnyitót is. De az igazi munka csak szeptember 30-án indulhatott meg az iskolában. A kezdeti zökkenő után újabb zavaró körülmények: személyi változások, tanári bevonulások, halálesetek, áthelyezések, újabb és újabb tárgyfelosztások, órarendek hátráltatták a testület oktató működését úgyszólván az egész iskolai éven át. Ilyen körülmények között tanároknak, tanulóknak fokozott erőt kellett kifejteniök, hogy a közben-közben rendelkezésre álló nyugodtabb időszakokban pótolják a mulasztottakat, sőt előre is haladjanak az előirányzott tananyagban. Dícséretére válik mind a tanári kar tagjainak, mind tanulóifjúgunknak, hogy a tanmenetekben kiűzött anyagon így is átküzdötték magukat. A közös nagy erő kifejtés jó eredményét felettes hatóságaink elismerésén kívül mutatják az évvégi osztályozások, valamint az érettségi vizsgálatok számadatai is. Minden további fejtegetés helyett utalunk az idevonatkozó, némaságukban is eleget mondó statisztikai kimutatásokra.

Különben a tanítás az I—VI. osztályban az új gimnáziumi, a VII—VIII. osztályban pedig még az 1926-i tanterv alapján folyt. Újítás volt, hogy a tanév elején az V. osztályban a V. K. Minisztérium rendeletére a francia mellé, szabadon választható második

modern nyelvként bevezette az iskola az olasz nyelv tanítását is. Mint érdekes megfigyelhetőséget kell itt feljegyezni, hogy az V. osztályos tanulók többsége (34-ből 19) az olaszt választotta a német mellett tanulandó másik élő nyelvül. De más lépést is tett az iskola a modern nyelvek eredményesebb oktatása érdekében. A VIII. osztályban a párhuzamosan tanított görög és francia nyelv heti 5—5 óraszámát 4—4-re csökkentve, heti 3 órában tanítottuk a német nyelvet. A felettes hatóságok engedélyével tett lépés helyességét az érettségi vizsgálatok eredménye igazolta.

b) *Nevelés.* A tanítás mellett buzgón fáradozott a tanári testület a gondjaira bízott ifjúság valláserkölcsi nevelésének terén is. Megragadott — mert a mai időkben meg is kellett ragadnia — minden alkalmat arra, hogy az iskola növendékeinek lelkében erősítse *az Istenbe vetett hitet s az erkölcsi törvények tiszteletét.* Rómaji katolikus vallású tanulóink vasár- és ünnepnapokon az intézet kápolnájában közös szentmisén vettek részt. Ezekben a szentmiséken jóleső érzéssel lehetett megfigyelni az Oltáriszentséghez járulók számának állandó, örvendetes gyarapodását. Különösen alsóbb osztályos kis tanítványaink tűntek ki hitbuzgóságukkal. Rájuk, úgy látszik jobban hatott a tanári testület több tagjának nemes példaadása. A jövő egyik szép feladatának tartjuk felsőbb osztályos tanulóink hozzászoktatását is Krisztus szent testének és vérének gyakoribb vételéhez. Görög katolikus és más vallású tanítványaink saját templomaikba jártak vasár- és ünnepnapon istentiszteletre. Vallási kötelezettségüknek kifogástalan teljesítéséről hittanáraik elismerően nyilatkoztak.

A hitélet elmélyítését előmozdította a katolikus vallású tanulóktól az iskolai év folyamán négy alkalommal is végzett együttes szentgyónás, a részükre 1940. november 7—10. napjain tartott nagy lelkigyakorlat (protestáns tanítványainknál a húsvét előtti 3 „csendes nap”), a november 5-i Szent Imre-ünnepélyünk, a Krisztus Király- és Úrnap-körmeneten való részvétel, a híres máriapócsi búcsújáró helyre rendezett zarándoklat stb.

A tanulók hitbuzgalmi egyesületeinek működéséről az évkönyv — alább — külön beszámolókat tartalmaz.

Isten mellett a *haza* eszméje volt az, amelyre lankadatlan következetességgel iparkodtunk irányítani a tanulóifjúság figyelmét. Hazánk területének Észak-Erdéllyel, a Bácskával és a Duna—Dráva szögletével történt újabb gyarapodása két olyan hatalmas élmény volt, amely magasra fellobogtatta a hazafias érzést min-

den magyar szívben. A történelmi események mellett az iskola nevelői kara természetesen nem ment el szótlánul. S nemcsak iskolai ünnepélyek keretében örvendeztünk együtt tanítványainkkal ez alkalmakkor, hanem a nagy magyar közösségbe való kapcsolódást is fontosnak tartva, résztvett az iskola a Nyíregyháza városától 1940. szeptember 11-én, a kolozsvári bevonulás napján rendezett nagy zenés-fáklyás felvonuláson, május 15-én pedig a Délvidékről visszatérő nyíregyházi lovas és motoros alakulatok ünnepélyes fogadtatásán.

A hazafias érzés ápolására alkalmul szolgáló egyéb mozzanatok voltak iskolánk életében: a tanév elején szokásos tisztelgő elvonulás a nemzeti zászló előtt, az október 5-i iskolai gyászünnepély az aradi tizenhárom vértanú emlékére, a *Kormányzó Úr* név és születésnapjának megünneplése, a március 15-i nemzeti ünnepélyünk, a *gróf Teleki Pál* miniszterelnök haláláról való megemlékezés, a május 10-i külön kis ünnepélyünk a Hősök-szobránál s részvételünk a május utolsó vasárnapján ugyancsak a hősi emlékműnél tartott, nagy, városi ünnepségen, majd június 15-én a nyíregyházi honvéd gyalogezred zászlószentelésén. Cselekvő hazaszeregetre való nevelésünk megnyilvánulásaként jegyezhetjük fel, hogy iskolánk ifjúsága október 14-én 109 P 60 fillért gyűjtött az „Erdélyért”-akcióra, január 15-én egy láda könyvet és ruhaneműt küldött a nagyváradi állami gimnázium tanulóinak, s hogy a nyíregyházi Hősök-temetőjében 234 katonasírt hozott rendbe és ültetett be virággal az idén is május utolsó vasárnapjára.

Május 5-én megemlékeztünk az anyák-napjáról, ugyanezen hónap 10-én bensőséges kis háziünnepet rendezve búcsúztunk el az iskolából kikerülő VIII. osztályos tanulóktól. Általában a vallásos, erkölcsös, hazafias, emberies, társas lelkület csak kevés tanulóknál hagy még kívánnivalót maga után. Mikor pl. a téli nehéz vonatközlekedési viszonyok miatt a késő esti órákig itt rekedő, vidékről bejáró tanulók részére ebédet és délutáni tartózkodási helyet kerestünk, szinte megható volt a segítőkészség nagy megnyilatkozása. Tartozunk az igazságnak azzal az elismeréssel, hogy ilyen és egyéb, a nevelés körébe vágó kérdések és nehézségek megoldásánál a szülői ház sok esetben hathatós segítségére volt az iskolának. Tisztelet jó tanítványaink kedves szüleinek!

3. Az egészségi állapot. A *tanári testület* egészségi állapota az iskolai év folyamán nem a legjobb volt. *Gazsó József* r. és *Csuhai István* h. tanár régebbi eredetű szív-, illetőleg mellhártyabeteg-

ségnek folyamánként végleg ki is dőlt a dolgozósorból. A halál mindkettőjükénél — az előbbinél váratlansága, az utóbbinál korai sága miatt — megdöbbenetett s mélyen lesújtotta az intézet tanári karát és tanulóifjúságát; általában mindenkit, aki őket ismerte. A tanártestület képzett, értékes munkatársakat, az iskola ifjúsága szerető szívű oktatókat és nevelőket vesztett bennük. — *A tanulók* egészségi állapota általában jó volt. A fiatalaság szervezete, úgy látszik, jobban bírja izgalmakkal, gondokkal telt korunk megpróbáltatásait. Örvendetes tényként jegyezhetjük fel, hogy a tanév folyamán végzett, egész tanulóifjúságunkat ellenőrző tudóvizsgálatok során beteg egyáltalán nem, s gyenge tüdejű is kevés akadt 350-es létszám körül járó kis tanulócseregünkben. A mulasztások legnagyobb része úgynevezett könnyű megbetegedésekből (hülés, gyomorrontás stb.) eredt; komolyabb betegség (influenza, mandula-, mellhártya-, vakbélgyulladás, vörheny, szamárköhögés, hilusfolyamat) is fordult azonban szórványosan elő.

Dr. Valent Mihály tisztiorvos — mint minden tanévben — az idén is megtartotta az iskolánkban szokásos két szemvizsgálatot; trachomát em észlelt.

Az év február havában a tüdőbetegségek elleni küzdelem erősítésére propaganda-hetet tartott városunkban az Országos Tüdőbeteg-Szanatórium Egyesület Nyíregyházi Fiókja. A gondolat népszerűsítésébe az iskolákat is belevonták. Intézetünkben *dr. Mandula Sándor*, a Nyíregyházi Tüdőbeteg-Gondozó vezetőorvosa tartott igen tanulságos előadást ifjúságunknak a tuberkulózisról. Az előadást pályadíj-kiírás követte. A pályázaton két tanulónk 10—10 pengő jutalmat nyert.

4. Iskolalátogatások. A hivatalos főigazgatói látogatást ebben a tanévben iskolánknál, 1940. október 21—25. napjain, *Gáspár Gyula* tankerületi kir. főigazgatónk még mint debreceni főigazgató-helyettes végezte. Látogatásának észrevételeiben a kerékvágásba-zökkenés napjain alig átesett intézet tanári kara igen hasznos utasításokat s rendkívül jóleső buzdítást kapott a további fáradságos munkához. — 1940. december 12-től 14-ig *dr. Pintér Mihály* fizikai szakfelügyelő, majd utána, december 16-án és 17-én *Horváth Károly* énektanulmányi felügyelő látogatott az intézet szaktanárainál. Mindkét látogatás olyan volt, hogy az iskolának nemcsak hasznot, hanem élményt is jelentett. A meglátogatott tantárgyak természetes velejárójaként jegyezzük fel, hogy *dr. Pintér Mihály* inkább az értelmi, *Horváth Károly* pedig a szív-, az érzelmi

nevelés terén mutatta meg: mire kell törekednie, milyen hasznos-
sági és szépségi magaslatra lehet jutnia a mai magyar tanárnak.
A látogatásokat követő szakfelügyelői értekezletek jegyzőkönyvei
becses emlékek lesznek az iskola történetében.

Február 22-én hivatalos ügyben fordultak meg az iskolánál *dr. Szondy György*, a debreceni tankerületi kir. főigazgató helyettese és *Müller István* tanügyi s. fogalmazó. — Ugyancsak ilyen alkalomból volt az intézetben március 20—22. napjain *Tereh Géza* szatmárnémeti főigazgató-helyettes. — Az éveleji magán- és érettségi vizsgálatok elnöki minőségében, szeptember 7-én *Gáspár Gyula* akkor még debreceni főigazgató-helyettes, a május 7-i VIII. osztályos magánvizsgálatok elnökeként pedig *Tereh Géza* igazgató, középiskolai szakelőadó járt nálunk. — Júniusi érettségi vizsgálatunk elnöki tisztét új főigazgatónk, *Gáspár Gyula* látta el a V. K. Minisztériumtól kapott hivatalos megbízás alapján.

Szerencsénk volt a tanév folyamán *vitéz dr. Jékey Ferenc* szabolcsvármegyei főispánhoz, aki az igazgató tisztelgő látogatását adta vissza, továbbá *vitéz dr. Bessenyei Lajos* és *Kiss József* debreceni tankerületi kir. főigazgatókhoz, akik megtisztelő érdeklődésből látogattak el az iskolába. Két alkalommal is megfordult az intézetben, az itt rendezett szabadegyetemszerű előadások során, *Szohor Pái* nyíregyházi polgármester. Ezeknek az az előadásoknak egyik előadójául *dr. Dudás Miklós* gör. kat. püspököt tisztelhattuk az iskola falai között. *Török Dezső* apát-kanonok, nyíregyházi főesperes-plébános mint róm. kat. érseki, *Antalóczy Kornél* kanonok, egyházmegyei főtanfelügyelő mint gör. kat. püspöki vizsgabiztos ismételten is kitüntették az intézetet a hittani összefoglalások elnöki tisztének ellátásával.

5. Ünnepek. Kötelező iskolai ünnepélyeink voltak: a tanítási évet megnyitó és záró ünnepély, az előbbi szeptember 12-én, az utóbbi június 25-én; október 6-a, március 15-e és a május 25-i hősök-émlékünnep. Ezekben a napokon, továbbá *Kományszó Urunk* születése- és nevenapján a tanulók vallásuk szerint istentiszteleten is résztvettek. — Miniszteri rendeletre megünnepeltük szept. 15-én *Észak-Erdély* visszatérését a magyar hazához. Mint katolikus intézet, ünnepséget tartottunk november 5-én, *Szent Imre herceg* napján. Művészeti és szórakoztató eseménynek rendeztük február 22-i műsoros farsangi délutánunkat, melyen jelen voltak kedves vendégeikül *dr. Szondy György* debreceni főigazgató-helyettes és *Müller István* tanügyi s. fogalmazó. Ünnepély-számba menő ren-

dezés volt május 10-én a VIII. osztály búcsúja az intézettől és ballagása. Mindezen alkalmak megrendezésében az iskola *Vörösmarty-önképzőköre*, *Liszt Ferenc-zeneköre* és énekkara a *Rendtartás* szellemének megfelelően karöltve és egymást támogatva működött közre beszédekkel, szavalatokkal, ének- és zeneszámokkal. A zenekör június 11-én önálló kis hangversenyt is adott.

6. Kirándulások. Jelentősebb tanulmányi kirándulást az intézet részben a rendkívüli idők, részben a tanulók szüleinek anyagi helyzete miatt az idén csak egyet tudott rendezni: ez volt a VI. osztály 19 tanulójának 4 napos tanulmányútja Budapestre május hó 8—11. napjain, a *Nemzetközi Vásár* idején. A tanulmányút a VI. osztályba a f. tanévben bevezetett új tantárgynak, a *gazdasági és társadalmi ismereteknek* kedvéért történt. Az új tárgyat elsőként tanuló hatodikosok *Bellovics Imre* tanár vezetésével alaposan körülnéztek a *Nemzetközi Vásáron*, megtekintették a fővárosban a *Közlekedési* és a *Mezőgazdasági Múzeumot*, továbbá a *Hangya* budapesti ipartelepeit és pincészetét.

Kisebb kirándulásaink közül első volt az, amelyet mindjárt az iskolai év elején, szeptember 14-én, még az épület katonai lefoglalásának idejében rendeztünk egész tanulóifjúságunkkal Nyíregyháza város sóstói erdejébe. Ezen a kiránduláson *Bellovics Imre* tanár előadást tartott az erdő jelentőségéről, ezenkívül osztályonként nótaversenyt, ügyességi és biztosított menetgyakorlatokat végeztek tanulóinkkal a vezető tanárok. Az I. osztaály 1940. október 8-án földrajzi alapfogalmak elsajátítása végett megsejmlélte az iskola és a város közvetlen környékét. A VI. osztály március 3-án gazdasági ismereteinek gyarapítása céljából kiment a nyíregyházi tavaszi nagyvásárra, és megfigyelte az országos vásárok árucseréjét. A III. osztály március 10-én történelemtanulmányi céllal megnézte a nyíregyházi *Jósa-múzeumot*. Tanulmányi kirándulás-számba ment a VIII. osztály tanulóinak látogatása a *Nyíregyháza Városi Villamossági Részvénytársaság* szaküzletében *Szathmáry László* természettan-tanár vezetésével március 12-én. A látogatás alkalmat nyújtott nyolcadikosainknak a villamosság gyakorlati felhasználásán alapuló sokféle világítási és háztartási készülék és eszköz közelebbi megismerésére. A II. osztály március 29-én a Nyíregyháza-városi kertészetbe tett természetrajzi kirándulást. A VI. osztályt május 16-án *Mészáros Mihály* c. igazgató, szaktanár ugyancsak természetrajzi ismeretszerzés céljából kivitte a sóstói erdőbe. Május 17-én tartotta meg ugyanott az egész iskola

ifjúsága a *madarak és fák napját*. Június 7-én a III—V. osztályok történelmi és földrajzi célú kiránduláson voltak a *Szabolcsi-földvár*nál. A három osztály tanulóit *Bellovics Imre, Leskó Pál, Losányi Gyula* és *Tiszolczy István* tanárok vezették.

7. Iskolai egyesületek. a) *Mária-kongregáció*. Szent István király nagy gondolatának, a Regnum Marianumnak megvalósításáért buzgólkodtak a kongreganisták. Öntudatos, szilárd jellemű, vallásos magyar férfiak képzésében fáradozott a kongregáció. A tagok négy szakosztályba tömörültek: hitbuzgalmi, hitvédelmi, missziós és szociális szakosztályokba. Ezekben gyűléseztek, vitakoztak, felolvastak, szabadelőadásokat tartottak, és gyakorolták magukat a szavalás és előadás művészetében. Tanultak, művelődtek, hogy méltóan előkészüljenek jövő hivatásukra. Csaknem minden héten volt valamilyen összejeövetel: rendes gyűlés, szakosztályi értekezlet, tanács megbeszélés. A szakosztályokban dolgozó felsőosztályos kongreganisták száma 48 volt. Ebben az évben nagy gondot fordítottunk a kisebb diákok kongregációs életének előkészítésére. A munkát 39 tanulóval indítottuk el, akiket osztályok szerint három törzsben foglalkoztattunk.

Karácsony előtt a tagok felkeresték a város szegényeit, és 25 családhoz juttattak 8—10 pengő áru szeretetcsomagot.

Minden szakosztály több katolikus folyóiratot járatott. Könyvtárunkat tovább fejlesztettük. Jelenleg 277 drb. könyvünk van. Tagjaink között a rendszeres lelkiolvasást bevezettük. A „Jövő Front”-ját mindenki járatta.

Szent Imre ünnepén díszgyűlésünk volt, szép műsorral. Szavaló versenyünkön és a szónoki versenyen többen kiválóan szerepeltek és jutalomban részesültek. Irodalmi munkásság is folyt a kongregációban. A következő írásbeli pályatételeket tűztük ki: 1. Az Actio Catholica hivatása. 2. Miért szeretem az Egyházat? 3. Egy magyar falu szociális helyzete. 4. Az Emszo, Kalot és Hívatás-szervezet jelentősége. Pályadíjat nyertek: Németh Tibor, Bonivárt Antal és Hollós János VII. o., Bonivárt Artúr VI. o. és Bartha László IV. o. tanulók.

Hagyományos zárándoklatunkat Máriapócsra május 21-én rendeztük. Az esőzés megzavarta programmunkat: a kegytemplomban szentmise alatt közös áldozáson vettünk részt, utána felavattuk az új tagokat, de gyűlést nem tudtunk tartani.

A Keletmagyarország számára szervezett Diáktitkárság a mi kongregációnkban működik. Vezetője vitéz *Németh Tibor* VII. o. t.

Mária-kongregációnk 2 hetenként megjelenő igen hasznos plakát-újságot szerkesztett, a „Vincit“-et, melyet a gimnázium folyosóján nagy érdeklődéssel olvastak a fiúk. Levélszekrényünkbe bedobott kérdéseik nagyban élénkítették az összejöveteleket. Az első pénteki és általában a gyakori szentáldozásért eredményesen apostolkodtak a tagok.

Péczei Imre prézes.

b) *A gör. kat. növendékek Szent Jozafát-egyesülete.* Ez évi munkánknak kettős jellege volt: belső életünk kiépítése és kapcsolatkeresés az ország gör. kat. vallású magyar diákjaival.

Teljes egyesületi gyűlést 4—5 hetenként tartottunk változatos műsorral. Az I—II. és III—IV. osztályosok számára, a felsősök vezetésével, minden szombaton volt külön gyűlés, utána játék.

Az egyesület ifjúsági elnökei az első félévben *Simon Tamás*, a második félévben *Rajtik Jenő* VIII. o. tanulók voltak. Ifjúsági elnökeink szerkesztésében mindkét félévben kiadtuk a „*Keleti Fény*“ c. lapunkat. Ezen keresztül találtunk kapcsolatot az egész országban élő gör. kat. magyar diáksággal. Szombathelytől Munkácsig mindenünnen örömmel üdvözölték Rajtik Jenő VIII. o. tanulónak a lap hasábjain felvetett gondolatát: alakítsuk meg a Magyar Görögkatolikus Diákok Szövetségét. A Szövetség szervezés alatti is van.

Lapunk második félévi számában a vezércikket *dr. Dudás Miklós* hajdúdorogi megyéspüspök úr írta.

Az ifjúság barátai anyagiakkal is támogatták lapunkat. Papp János c. kanonok, Hajdúdorog 10 P, dr. Mihalovich Sándor kanonok Nyíregyháza, Véghseő Dániel c. kanonok Hajdúböszörmény, Karosy Ferenc paróchus Gebe, Bohos Irén gimn. tanuló Munkács 5—5 P, Melles N. Géza kanonok, Sereghy László kanonok Nyíregyháza, Kápusztej Klára gimn. tanuló Munkács 4—4 P, Galamb György paróchus Csegöld, Mátyás Antal gimn. tanuló Szombathely 3—3 P, dr. Rohály Ferenc szentszéki tanácsos Makó, Görög Péter paróchus Cséke, Korpos Andor paróchus Nyírcsászári, Szilvássy József képezdei tanár Nyíregyháza, Illó József gimn. tanuló Székesfehérvár 2—2 P, Rozsán Mihály papnövendék Nyíregyháza 1 P adományt juttattak célkitűzéseink megvalósításához. Az adományozók ezúttal is fogadják köszönetünket.

Kovács Gyula gör. kat. hittanár.

c) A 285. sz. *Szent László cserkészcsapat*. Csapatunk történetében legszebb emlékek a jólsikerült nagytáborok. Előre kidolgozott táborozási programmunk szerint sátoroztunk már Szatmár és Szabolcs megyék nevezetesebb helyein, voltunk a Tiszánál, Dunánál a Balaton mellett, a Bükkben és a Mátrában. Mult nyáron a bizonytalan helyzet miatt nem mehettünk messze, hanem Sárospatak közelében, Herczegkúton rendeztünk 38 fiúval 2 hetes nagytábort. Minden tekintetben kitűnően sikerült a vállalkozás. A tábor minden tagja egy test, egy lélek volt. Mélységesen összeforrott a csapat, bensőséges, meghitt, családias, igazi cserkész-szellem jellemezte tizenegyedik nagytáborunkat.

A tanév elején újra munkához fogtunk. A csapatot 6 őrsbe osztottuk, a jelöltek külön rajba kerültek. A próbák gyakorlásához csoportokat szerveztünk. A jó időt igyekeztünk portyázásokra használni. A sóstói erdőben gyakoroltuk a cserkészismereteket. A *Magyar Cserkész* lapot minden cserkész olvasta. Karácsony előtt megrendeztük a hagyományos cserkészkarácsonyt hangulatos műsorral és szeretetlakomával. Őrsvezetőképzésben 14 fiú vett részt, közülök 11 őrsvezetői tábort végzett. Szalay Pál és Zsanda Zoltán VI. o. tanulók segédtszti képesítést szereztek. A légmentelmi gyakorlatokon serényen dolgoztak a cserkészek. Június havában pár napos próbatábort terveztünk a sóstói erdőben. Ez alkalommal avattuk volna fel 23 jelöltünket, 48 cserkész pedig fogadalmat újított volna. A próbatábor a rendkívüli körülmények miatt elmaradt.

Péczei Imre parancsnok.

d) A *Vörösmarty Mihály Önképzőkör* az idei tanévben is tekintetbe vette az iskolában működő többi ifjúsági egyesület munkáját és a tanulók szabadidejének arányos elosztására való tekintettel fejtette ki tevékenységét a hagyományos szellemben.

A szeptemberben tartott alakuló gyűlésen megválasztotta a tisztikart. Elnök lett *Horváth Kálmán* VIII. o. tanuló.

A kör minden hónapban tartott egy rendes gyűlést. A tagok a régi és újabb magyar irodalom egy-egy kiváló képviselőjének méltatásával, ismeretterjesztő felolvasásokkal, elbeszélésekkel, költeményekkel, szavalatokkal, zene- és énekszámokkal szerepeltek az összejöveteleken. A kör az időszerű évfordulókról (Széchenyi István gróf, Mikos Kelemen) sem feledkezett meg. Az iskolai ünnepélyeket a Liszt Ferenc zenekörrel karöltve rendezte meg. Február

22-én a zenekör közreműködésével jól sikerült műsoros farsangi esten szórakoztatta a szülői társadalmat és az iskola barátait. A műsor a következő számokból állt:

1. Kéler B.: Magyar vígjáték nyitány. Játszotta a Liszt Ferenc Zenekör zenekara.

2. Török R.: Nem éri meg a reggelt. Vígjáték 1 felv. Szereplők: Rudi, cigányprímás: Bíró Gy. VIII. o. t., Julcsa, a felesége: Bonivárt A. VII. o. t., Laci, másodprímás: Zubály S. VIII. o. t.

3. Ádám J.: Három népdal. Énekelte az intézet énekkara.

4. Sarasate: Cigányosan. Hegedűn játszotta: Marssó J. VI. o. t., zongorán kísérte Straky T. V. o. t.

5. Zilahy L.: Virágosbolt. Vígjáték 1 felv. Szereplők: Gyula: Steiner Gy. VIII. o. t., Vilma, a menyasszonya: Blazsovszky K. V. o. t., Egy úr: Ruttkay A. VIII. o. t., Vénkisasszony: Orosz G. VIII. o. t.

6. Az éneknyolcas számai. Énekelték: Zubály S., Diner G., Orosz G., Rajtik J., Híbján T., Kristóf J., Steiner Gy., Ruttkay A. VIII. o. tanulók.

7. W. Mydleton: Meseország. Előadta a Liszt F. Zenekör zenekara.

A zenekart Zsigay Gyula zeneoktató, az énekkart Bodonyi Ferenc, a zenekör vezető tanára vezényelte. Konferáltak: Steiner Gy., Orosz G. és Ruttkay A. VIII. o. tanulók.

Az egész évi gyűléseken elhangzott ügyesebb felolvasásokat, elbeszéléseket, költeményeket az ifjúság lapja, a *Kir. Kat. Diákélet* is méltányolta közlésével.

Perényi Rudolf vezető tanár.

e) *Liszt Ferenc Zenekör*. A zenekör már negyedik éve működik. A tagok száma 19. A hegedülni tanulók Zsigay Gyula zeneoktató odaadó és lelkiismeretes munkája révén igen szép előrehaladást tettek.

A lelkes munka sikere az intézeti ünnepélyeken kívül (szept. 15., okt. 6., nov. 5., márc. 15.) a Vörösmarty Önképzőkör febr. 22-én rendezett farsangi estjén, és méginkább a június 11-i hangversenyünkön mutatkozott meg igazán.

A szépen kidolgozott műsor a következő volt:

1. Rossini: A Sevillai borbély nyitánya (zenekar).

2. Bartók: Ne menj el! Huszárnóta (kétszólamú kar zenekari kísérettel).

3. Palestrina: O bone Jesu. — Boldogasszony anyánk (énekkar).

4. Mozart: E moll szonáta; Schubert: L'abeille. (Hegedűn játszotta Marssó József VI. o. tan., zongorán kísérte Straky Tibor V. o. t.)

5. Beethoven: F-dur románc (hegedűszóló, zenekari kísérettel).

6. Bárdos L.: Két katonanóta (énekkar).

7. Schumann: Träumerei; Brahms: 5. magyar tánc (zenekar).

A zenekart Zsigay Gyula, az énekkart Bodonyi Berenc vezényelte. A hangverseny erőlcsei sikeréhez anyagi is járult. A tiszta bevétel 78.68 P volt; ezt az összeget a zenekör hangszer-alapja javára fordítottuk.

E helyen is hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretettel, megértéssel és anyagilag is segítségünkre siettek, és kérjük, hogy jóindulatú pártfogásukat tartsák meg számunkra a jövőben is.

Bodonyi Ferenc vezetőtanár.

f) *Énekkar.* Intézetünk énekkara 74 tagú. A foglalkozás az első félévben heti 4 órában történt (minden szólam külön); a második félévben pedig heti 2 órában (szoprán-alt, tenor-basszus együtt). Időnként, ha szükség mutatkozott rá, egy-egy órával emelkedett a próbák száma. Az énekkar ebben az évben is jó munkát végzett. Önálló hangversenyt nem adott ugyan, de az intézeti ünnepélyeken: így okt. 6-án, nov. 5-én, febr. 22-én, márc. 15-én és június 11-én szépen kidolgozott számaival megérdemelt sikert aratott. Az intézeten kívül is szerepelt az énekkar, így nov. 26-án a Népművelési Bizottság előadássorozatának ünnepélyes megnyitására és a helybeli Mária-kongregációk által december 8-án rendezett ünnepélyen. — Januártól kezdve lehetővé vált az Énekszó és a Magyar Kórus c. folyóiratok járatása. Az énekkar a magyar dal reneszánszának szellemében odaadó kötelességtudással és lelkes szeretettel dolgozott. Megtanult karművek: Himnusz; Szózat; Richter F.: Himnusz Szt. Imréhez; Boldogasszony anyánk; Palestrina: O bone Jesu; Ádám Jenő: Elindultam szép hazámból, Elindultam . . ., Cifra nóta; Bárdos Lajos: Esik eső, Horthy Miklós táborában; Bartók: Ne menj el, Huszárnóta (zenekari kísérettel). Azonkívül több magyar dalt tanultunk egy szólamban az Énekszó kottamellékletei alapján.

Bodonyi Ferenc karének-vezető tanár.

g) *A Kinizsi Pál sportkör.* Megalakulásának éve: 1925. Igazolási száma: 201. F. évi március havától a szatmárnémeti tankerülethez tartozik. Tiszteletbeli elnöke: Korányi Aladár mb. igazgató; vezető tanára: Petráskó László r. testnevelési tanár (lakik: Eötvös-u. 23.); helyettese: Bellovics Imre r. tanár (lakik: Szent István-út 25.); ifjúsági elnök: Rajtik Jenő VIII. o. tanuló; alelnök: Bonivárt Antal VII. o. t.; pénztárosok: Lénárd István VIII. és Miskey Pál VII. o. t.; az egyes szakosztályok kapitányai és alkapitányai: Illés József VIII. és Tahy Béla VI. o. t. (atletika); Rajtik Jenő VIII. és Uskerth László VII. o. t. (torna); Simon Tamás VIII. és Oláh Miklós VII. o. t. (játék); Romhányi Tibor V. és Ujhelyi Mihály V. o. t. (vívás); Diner Géza VIII. és Papp László VII. o. t. (vízi sport); Steiner Gyula VIII. és Mikita Sándor VII. o. t. (céllövészet). Az intézet tanulóinak teljes létszáma: 347, ebből magántanuló: 12, testnevelés alól felmentett: 3. A sportkörben működött összesen: 184 tanuló; közülök 12 éven aluli: 61, 12—14 éves: 49, 14—16 éves: 34, 16 éven felüli: 3 tanuló.

A szakosztályok heti elfoglaltsága az évszakoknak megfelelően heti 2—2 óra volt. Ebben a tanévben az atletikai, játék-, torna- és vívó-szakosztályok működtek. Elég jól felszerelt tornaterem állt a tanulóifjúság rendelkezésére. A játékokra nem alkalmas udvar helyett jó játéktér van az ifjúságnak az iskolától 5 percre az erdő mellett. Homokos alaja a csapadékot hamar beissza és így lehetővé teszi használatát. Tavasszal az intézet hátsó, kisebb udvarán ugró- és dobópálya készült.

A sportkör edzésre és mérkőzésekre a NyVSC és NyTVE pályáit használta fel, amelyeket az egyesületek vezetői készséggel bocsátottak rendelkezésre. Uszodája nincs a sportkörnek; úszni az intézet tanulóinak közül 190-en tudnak. Korcsolyapályája az intézetnek nem volt; téli sportot (korcsolyázást) a NyTVE pályán gyakorolt az ifjúság.

A sportkör házi versenyt rendezett szertornából, mezei futásból, vívásból, atletikából és céllövészetből. Megrendezte a Motesz ifjúsági jelvénytörő és a Masz „A” jelvénytörő versenyét. Megtartotta március 16-án a már szokásos dísztornáját és az évvégi testnevelési bemutatót. Az osztályok között labdarugó körmérkőzést bonyolított le. Labdarugó csapata több barátságos intézetközi mérkőzést játszott. Indult a Szent László vándordíjas országos labdarugó versenyen. Résztvett intézetek közötti atletikai verse-

nyen. Indult a nyíregyházi nyeretlenek versenyén; csapata futott a Hősök emlékére rendezett váltófutásban.

Ez éven is megrendezte a sportkör „az intézet legjobb sportoló diákja” versenyt. Ebben a versenyben az elérhető pontszám 240, mely a következőképen oszlik meg: 1. tanulmányi előmenete: 60 pont. 2. Szertorna 60 pont (nyújtó, korlát, gyűrű, ló, ugrószekrény-ugrás, műszabadgyakorlat 10—10 p.). 3. Atletika 60 pont (400 m. síkfutás, súlylökés, távolugrás 20—20 p.). 4. Céllövés 60 pont (fekvő testhelyzetben 6 lövés).

Az osztályközi szertorna-csapatbajnokságban 1. a VI. osztály (191.8 pont), 2. a VII. osztály (186.4 pont), 3. a IV. osztály, 4. a VIII. osztály, 5. az V. osztály. — *Az egyéni összetett versenyben* 1. Demeter László IV. o. t., 2. Romhányi Tibor VI. o. t., 3. Dudinszky György VI. o. t., 4. Uskerth László VII. o. t., 5. Rajtik Jenő VIII. o. tanuló.

A mezei futásban 1. Tahy Béla VI. o. t., 2. Erdei László VII. o. t., 3. Pócz László VI. o. t., 4. Zsíros Pál V. o. t., 5—6. Kertész János V. és Szendrey Gedeon VII. o. t.

Törvívásban 1. Zilahy Dezső III. o. t., 2. Szabó István I. o. t., 3. Vattay Antal II. o. t. *Kezdők kardvívásában* 1. Újhelyi Mihály VI. o. t., 2. Vargha Tamás IV. o. t., 3. Marton György V. o. t. *Kicsik haladó kardvívásában* 1. Fonyó Jenő II. o. t., 2. Tahy Gáspár II. o. t. *Haladó kardvívók között* 1. Romhányi Tibor VI. o. t., 2. Saárossy Lénárd III. o. t., 3. Kralovánszky Ernő II. o. t.

A Magyar Országos Tornaszövetség bronzjelvényét megszerezték Rajtik Jenő, Zubály Sándor VIII. o. t., Uskerth László VII. o. t., Dudinszky György VI. o. t., Demeter László, Mihály Imre IV. o. tanulók. Vas-jelvényt szereztek: Kristóf Jenő, Ruttkay Arnold, Steiner Gyula, Zubály Sándor VIII. o. t., Bonivárt Antal, Némethy Andor, Szedlák Tibor VII. o. t., Bonivárt Artúr, Zsanda Zoltán VI. o. t., Balogh Gyula, Berényi Pál, Blazsovszky Károly, Marton György, Nagy Zsigmond, Révay György V. o. t., Mihály Imre IV. o. tanulók.

A Magyar Atletikai Szövetség „A” jelvényét megszerezték: Erdei György, Papp László, Posgai Gábor, Uskerth László VII. o. t., Dudinszky György, Petrik Péter, Pócz János, Tahy Béla, Zsanda Zoltán és Körtvélyessy József VI. o. t., Balogh Gyula, Hahn István, Kertész János, Kondrács Ágoston, Lengyel György, Rohály András, Tádler Géza, Végh Gyula, Zsíros Pál V. o. t.,

Bódi Béla, Körtvélyessy Gyula, Lukács János, Papp Zoltán, Petráskó Tibor, Szendi László és Tárczy Károly IV. o. t., Csorba József, Medve Béla és Zilahy Dezső III. o. tanulók.

Disztornánkon a tornacsarnokot zsúfoiásig megtöltötte a közönség. A másfélórás műsor után meglelégedéssel távozott mindenki.

A disztorna műsora a következő volt:

1. Felvonulás.
2. Magyar Hiszekegy.
3. Gyakorlatok a gyűrűhintán.
4. Tőriskola.
5. Zenés szabadgyakorlatok. I—II. osztály.
6. Gyakorlatok a magas korláton.
7. Törvívás.
8. Átfordulás az ugrószekevényen. I—II. osztály.
9. Gyakorlatok a magas nyujtón.
10. Kardiskola.
11. Mozgásos gyakorlatok. III—VIII. osztály.
12. Gyakorlatok a tornalovon.
13. Kardvívás.
14. Talaj- és műszabadgyakorlatok.
15. Puskafofások. V—VI. osztály.
16. Felvonulás.
17. Himnusz.

A zenés-mozgásos gyakorlatokat és a puskafofásokat zongorán kísérték Straky Tibor V. o. és Bonivárt Antal VII. o. t.

Intézeti bajnokcsapat a VI. o. labdarugó csapata (Jakab György, Lengyel László, Pócz János, Dudinszky György, Virágh Gyula, Ruzsa Béla, Antalóczy István, Petrik Péter, Romhányi Tibor, Pecsénye Miklós, Szalay Pál; 2. az V. o. csapata. *Intézeti válogatott labdarugó csapat* tagjai: Gyergyai László, Oláh Miklós, Szendrey Gedeon VII. o., Jakab György, Dudinszky György, Ruzsa Gyula, Pócz János, Lengyel László VI. o., Kállay Lajos, Kertész János V. o., Demeter László IV. o. tanulók.

Iskolánk legjobb sportoló diákja az 1940. tanévben Zsanda Zoltán VI. o. t., 2. Pócz János VI. o. t., 3. Szendrey Gedeon VII. o. t., 4. Uskerth László VII. o. t.

Testnevelési bemutató. Évvégi testnevelési bemutatónkat június 15-én ismét a NyTVE sportpályáján tartottuk meg. Több mint ezer ember nézte végig az ünnepséget, köztük *Gáspár Gyula* tanterületi kir. főigazgató is.

A testnevelési bemutató műsora a következő volt:

Felvonulás. Hiszekegy.

Zenés szabadgyakorlatok. I—II. osztály.

Gyakorlatok a magas nyújtón.

50 m. síkfutás az 1929—30. évben születettek között.

80 m. síkfutás az 1927—28. évben születettek között.

100 m. síkfutás az 1925—26. évben születettek között.

100 m. síkfutás az 1921—24. évben születettek között.

800 m. síkfutás az 1921—25. évben születettek között.

400 m. síkfutás az 1921—25. évben születettek között.

Mozgásos gyakorlatok. III—VII. osztály.

8 x 50 m. váltófutás. I—IV. osztály.

4 x 100 m. váltófutás. IV—VIII. osztály.

Zsámolyugrások. III—IV. osztály.

Talajgyakorlatok.

100—200—300—400 m. váltófutás. IV—VIII. osztály.

Labdajáték. I—II. osztály.

Puskagyakorlatok. V—VI. osztály.

Felállás díjkiosztáshoz. Díjkiosztás.

Himnusz. Elvonulás. Zászlótisztelgés.

2 x 25 perc labdarúgás iskolánk és a Kossuth gimn. IV—VII. o. válogatott csapata között.

50 m.: 1. Létraí, 2. Szabó I. o., 3. Gratzka II. o. t.

80 m.: 1. Papp, 2. Petrászkó, 3. Som IV. o. t.

100 m. (1925—26.): 1. Kállai V. o., 2. Körtvélyessy VI. o., 3. Mádai V. o. t.

100 m. (1921—24.): 1. Erdei VII. o., 2. Petrik VI. o., 3. Posgay VII. o. tanuló.

400 m.: 1. Tahy VI. o. t., 2. Petrik VI. o. t.

800 m.: 1. Zsíros V. o., 2. Pócz VI. o., 3. Kertész V. o. t.

8 x 50 m.: 1. a IV. o. csapata, 2. a III. o., 3. az I. o. csapata.

4 x 100 m.: 1. a VI. o. csapata (Körtvélyessy, Petrik, Ruzsa, Tahy), 2. az V. o., 3. a VII. o. csapata.

100—200—300—400 m.: 1. a VI. o. csapata (Petrik, Körtvélyessy, Fócz, Tahy), 2. az V. o., 3. a VII. o. csapata.

Szertorna-számokban szerepeltek: Rajtik VIII., Szendrey, Uskerth VII., Bonivárt, Dudinszky, Jakab, Romhányi VI., Balogh, Berényi, Kertész, Nagy Zsigmond, Révay, Valu, Zsíros V., Gönzöl, Demeter, Körtvélyessy, Hudivók, Pásztor IV., Pecsénye, Zilahy III., Szabó I. o. t.

A testnevelési bemutató után volt Nyíregyháza két fiúgimnáziumának (Ev. Kossuth—Kir. Kat.) labdarúgó mérkőzése.

Mindkét labdarúgó csapat igen szép összjátékot és végig élénk, magas színvonalú játékot mutatott. Az eredmény 1 : 0 volt a kir. kat. gimnáziumi csapat javára.

Petráskó László, a sportkör vezető tanára.

h) *Levente-kiképzés.* Iskolánk III—VIII. o. tanulói alkották a Nyíregyházi Levente Egyesület 1. sz. csoportját. Ez évben abban a szerencsés helyzetben voltunk, hogy fiaink saját intézetünkben a saját tanáraikból kikerült leventeoktatók vezetésével szerezték meg azokat a fontos, hazafias, katonás ismereteket, amelyekre különösen ma minden magyar ifjúnak szüksége van. Ez a kedvező körülmény az eredményen is meglátszott.

Csoportparancsnok *Petráskó László* testnevelési tanár, főoktató volt. Szakaszparancsnokokként működtek: Szathmáry László főoktató, Bellovics Imre oktató, katonai bevonulásáig Losányi Gyula oktató, és Leskó Pál oktató — mind iskolánk rendes tanárai. A nyíregyházi Leventenapon, május 25-én fiaink egy szép és értékes puskagyakorlatot mutattak be zenére.

Petráskó László csoportparancsnok.

i) *A Nyíregyházi Kir. Kat. Gimnázium Ifjúságát Segítő Egyesület* működését 1939. június hó 19-től 1940. dec. 31-ig a következő jelentések ismertetik:

a) *A pénztáros jelentése.*

Az egyesület céljának megfelelően, intézetünk szegénysorsú, jóviseletű és szorgalmas tanulóit tankönyvekkel és tandíjsegéllyel támogatta.

Az egyesület bevételei: tagsági díj 492 P, ellenőrző könyvek eladása 141 P, kerti ünnepélyből részesedés 160.99 P, gyűjtésből részesedés 18.22 P, a Nyíregyházi Takarékpénztár Egyesület adománya 40 P, a V. K. M. adománya 200 P, kamatok 175.03 P.

Kiadások: 9 tanuló tandíjsegélye 130 P, új tankönyvek beszerzése és kötése 730.43 P, ellenőrző-könyvek vásárlása 96 P, Fotókörfelszerelésére 172 P, egy tanulónak tandíjkölcsön és portó 20.28 P.

Az egyesület pénztára.

Bevétel	P	f	Kiadás	P	f
Maradv. a mult évről	3013	20	Tandíjsegély	130	—
Tagdíj	492	—	Ellenőrzők beszerzése	96	—
Ellenőrzők, adom., kamat	735	24	Uj tankönyv. és kötése	730	43
Összesen :	4240	44	Fotókör felszerelése	172	—
			Tandíj kölcsön és portó	20	28
			Összesen :	1148	71
			Maradv. mint egyenleg	3091	73
			Összesen :	4240	44

Kaszás József pénztáros.

b) A könyvtáros jelentése.

Az idei tanév folyamán 819 db. tankönyvet adtunk tanulóinknak használatra.

Az egyesület 730 P 43 fillér értékű új tankönyvet vásárolt és köttetett be.

Dr. Riedl Ferenc könyvtáros.

j) *Diákkaptár.* Az 1426. sz. Diákkaptár ez évben is tovább folytatta működését. A gyűjtésben első volt az I. osztály, második az V. osztály, harmadik a IV. osztály. Összegyűlt 718 kg vas; 81 kg papír; 45 kg. csont; 25.5 kg. ólom; 12 kg. sárgaréz; 3 kg. vörösréz; 2 kg. lemez; 1.5 kg. rongy; 1.3 kg. gumi. A sikeres gyűjtéssel párhuzamosan a tanulók az év folyamán 380.46 P takarékbetétet helyeztek el kamatozásra a Nemzeti Hitelintézetnél.

Aranyjelményt kaptak: Barczikay Tamás, Dankó József, Gimes Elemér, Lukács Tihamér, Mokos Sándor, Orosz Sándor g. kat., I. osztályos; Szloboda Béla IV. osztályos; Balogh Gyula, Dániel László, Dzuropál Bertalan, Halmy József, Holczberger István, Kató László, Nagy Gyula, Máдай János V. osztályos; Erdei György VII. osztályos és Diner Géza VIII. osztályos tanulók.

Ezüstjelményt nyertek: Bódi Miklós, Maleczky Emil I. osztályos. Pásztor József II. osztályos; Körtvélyessy Gyula és Vargha Tamás IV. osztályos tanulók.

Leskó Pál vezető tanár.

8. Alapítványok, ösztöndíjak, jutalmak. a) Az intézetnek a következő alapítványai vannak: 1. *Szaiff József jutalomdíj-alapítvány*, értéke 1940. évi december 31-én: 0.44 P. 2. *Füzesséry György jutalomdíj-alapítvány*: 15.80 P. 3. *Dr. Konthy Gyula-féle jutalomdíj-alapítvány*: 424.02 P. 4. *Honszeretet jutalomdíj-alapítvány*: 318.01 P. — b) *Ösztöndíjat* élveztek iskolánk tanulói közül: Bodzay Károly I. o. t. a Jövedéki Bíróság-alapból 100 P-t, vitéz Németh Tibor VII. o. t. a Bük—Sebe-alapítványból 600 P-t; Nagy Mihály VIII. o. t. 100 P közalkalmazotti tanulmányi segílyt kapott. c) *Pénzjutalomban* részesültek: VIII. o.-ból Bíró Gyula 20 P, Horváth Kálmán 30 P, Zubály Sándor 20 P; VII. o.-ból Hollós János 25 P; VI. o.-ból Pócz János 25 P; V. o.-ból Ács Imre 20 P, Tegez Tibor 10 P; IV. o.-ból Papp Zoltán 20 P; III. o.-ból Simai Jenő 10 P, Szathmáry József 20 P; II. o.-ból Kralovászký Ernő 10 P, G. Nagy Béla 15 P, Seregi István 10 P; I. o.-ból Kontér Gábor 10 P, Maleczky Emil 10 P. — *Könyvjutalmat* kapott az iskolának 48 tanulója. A jutalmazásokat az alábbi nemeslelkű adományozók tették lehetővé: *Török Dezső apát-kanonok* 100 P, *Nyiregyházi Takarékpénztár Egyesület* 40 P, *Gör kat. egyházközség* 30 P, *Nemzeti Hitelintézet R. T. nyiregyházi fiókja* 30 P, *dr. Pál Jenő iskolaorvos* 25 P, az intézet *Vörösmarty Önképzőköre* 30 P. — A *Kir. Magyar Egyetemi Nyomda* 20, az *Ujságbolt* 15, a *Tanügyi Könyvesbolt* 10, a *Nemzeti Könyvtár Szerkesztősége* 10 drb. jutalomkönyvet adott. Fogadják iskolánk áldozatos lelkű barátai ezúton is hálás köszönetünket.

9. Könyvtárak, szertárak.

a) *Intézeti vagyon.*

A l e l t á r		Gyarapodás			Állomány		
sorszám	megnevezése	Vétel	Ajándék	Érték	Drb.	Érték	
		darab		P		f	P
I.	lfjusági könyvtár	102	12	462	50	3488	6303 40
II.	Ének szertár	—	2	1	—	316	364 78
III.	Zene szertár	5	4	13	50	83	2661 60
IV.	Sportköri felszerelés	5	3	42	90	108	1007 59
V.	Segítő Egyesület könyvt.	132	20	730	43	1294	1283 69

b) A Magy. Kat. Tanulmányi Alap vagyona.

A l e l t á r		Gyarapodás				Állomány		
sorszám	megnevezése	Vétel	Ajándék	Érték		Drb.	Érték	
		darab		P	f		P	f
I.	Bútorok	18	—	249	80	1154	23707	98
II.	Házi és irod. felsz. tárgyak	31	—	593	10	746	12499	96
III.	Nyilv. és számad. könyv	30	—	303	20	61	577	67
IV.	Tanári könyvtár	172	66	1245	50	3727	24031	67
V.	Tört. és filológiai szertár	—	—	—	—	1368	2949	—
VI.	Földrajzi szertár	—	—	—	—	419	2647	30
VII.	Természetrizsi szertár	33	—	98	—	1077	2737	72
VIII.	Természettani szertár	1	—	3	71	301	7902	97
IX.	Vegytani szertár	—	—	—	—	—	—	—
X.	Mértani szertár	1	—	2	70	27	17	35
XI.	Rajz szertár	—	—	—	—	219	722	06
XII.	Torna szertár	—	49	2112	—	243	7747	—
XIII.	Kápolna felszerelés	—	—	—	—	40	917	30
Összesen ;		286	115	4608	01	9382	86484	98

10. **Értekezletek.** a) Értekezletet az iskolai év folyamán 21-et tartottunk. Ebben a számban benne van az alakuló értekezlet-től az évváróig 10 tanári, 1 főigazgatói, 2 szaktelügyelői, 3 szülői, és 5 rendkívüli értekezlet. A legtöbb az iskolai nevelés és oktatás megbeszélendőivel függött össze, s arra irányult, hogy a közös munka eredményeit megállapítsa, vagy az elért eredményt számbavegye. A szülői értekezletek közül az elsőt I. osztályos tanulóink szüleivel tartottuk, ezen bevezetőül *Csuhai István* olvasott fel előadást „Miért tanuljuk a latin nyelvet a gimnáziumban?” címen. A második, már általános szülői értekezleten két előadás is volt: *Mészáros Mihály* c. igazgató a gyümölcsevés fontosságáról, *dr. Riedl Ferenc* tanár pedig az előnyelvek tanulásának jelentőségéről szólott a szülőkhöz. Harmadik szülői értekezletünk előadója volt *Petráskó László* testnevelési tanár „Az iskolai testnevelés és a szülői ház kapcsolata” c. előadásával.

11. **Természetvédelem.** A V. K. Minisztériumtól elrendelt állat- és növényvédelemre való gondolással rendezte az iskola — mikor a katonai beszállásolás miatt úgysem lehetett még tanítani —

szeptember 14-i első erdei kirándulását. Ezen a kiránduláson komoly ismertetésben felhívtuk tanulóink figyelmét az erdő fontosságára, fáinak, hasznos növényeinek s állatainak oltalmazására. — December 16-án, az iskola első általános szülői értekezletén, *Korányi Aladár* igazgató, miután előzőleg a tanulóifjúsághoz bocsátott ki a hasznos madarak védelmére buzdító hirdetést, a szülők segítségét is kérte gyermekeiknek a hasznos madarak téli etetésére, gondozására irányuló tevékenységéhez. — A május 17-i *madarak és fák napját* pedig teljesen az állat- és növényvédelemnek szenteltük.

12. Kir. Kat. Diákélet. Intézetünk ifjúsági lapja, diákegyesületeink közlönye ebben a tanévben is folytatta a közösség szolgálatába állított nemes tevékenységét. A szerkesztők és cikkírók önállóan, meglepő hozzáértéssel és sokoldalú tudással állították össze az egyes számok színes, érdekes anyagát. Az érettségizett tanulók közül munkájukkal kitűntek: Simon Tamás, Steiner Gyula, Horváth Kálmán, Antalóczy Zoltán. Az ittmaradtak közül: Leel-Össy Sándor, vitéz Németh Tibor, Bonivárt Antal, Kaszás István VII., Galambos László, Tahy Béla IV. o. tanulók. A lap színvonalának emeléséhez írásaikkal Főtisztelendő Lantos-Kiss Antal, dr. Mórítz György, Perényi Rudolf tanárok és Mester Zoltán öregdiák is hozzájárultak.

A Diákélet IV. évfolyamát zártuk le idei 7—8. kettős számmal. Az eddig megjelent számok sok ezer oldalnyi kötetet adnának. Az utánunk következő kir. kat. tanár- és diáknemzedék nagy élvezettel és tanulsággal fongathatja az intézet ifjúsági krónikáját.

Dr. Riedl Ferenc vezető tanár.

D.

Iskolai hatóságok.

Iskolánk a *M. Kir. Valóság- és Közoktatásügyi Minisztérium* rendelkezése alatt áll. Fenntartója a *Magyar Katolikus Tanulmányi Alap*.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter: *dr. Hóman Bélint*.

Felülvizsgálati hatáskörrel megbízott államtitkárok: *Fáy István*, a miniszter helyettese; *dr. Stolpa József*, *dr. Szily Kálmán*, *dr. báró Wlassics Gyula*. — A Magyar Katolikus Tanulmányi Alap vezetője: *dr. Stolpa József*.

Az alapítványigazgatási főcsoport főnöke: *dr. Petrovay Zoltán* közalapítványi kir. ügyigazgató; a VIII/1. ügyosztály vezetője: *dr. Hoór Károly* miniszteri tanácsos.

A közoktatási főcsoport főnöke: *dr. Kósa Kálmán* min. osztályfőnök; az V. ügyosztály vezetője: *dr. Balassa Brunó*, min. osztályfőnöki c. felr. tanker. kir. főigazgató; az V/1. ügyosztály vezetője: *dr. Kováts Gyula* min. osztályfőnöki c. és j. felr. min. tanácsos.

Tankerületi kir. főigazgató: 1941. februárig *Kiss József*, 1941. márciustól *Gáspár Gyula*. Középiskolai szakelőadó: 1941. februárig *Gáspár Gyula*, majd *dr. Szondy György*; 1941. márciustól *Tereh Géza*.

Érseki biztos: *Török Dezső* apát-kanonok, nyíregyházi főesperes-plébános. — G. kat. püspöki biztos: *Bányai Jenő* nagyprépost.

E.

A tanári kar és tanulók tanévi munkája.

1. A tanári testület működő tagjai.

Folyószám	A tanár neve	Minősége	Képesítése	Szolgálati éve		Mely tárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított	Heti óraszám	Jegyzet
				összesen	ennél az intézménynél			
1	Korányi Aladár	mb. igazg.	magyar-latin	23	17	magyar VI. 3 1941. máj. 9-től még magyar VII. 3	3 6	Az ifj. Segítőegylet, üv. elnöke cserkész par., testületi elnök, a sportkör elnöke
2	Bellovics Imre	r. tanár	tört.-földrajz	4	4	történelem III. 3 " VII. 3 gazdaságtan VI. 2 földrajz II. 4 " III. 2 " VII. 1 természetr. II. 2	17	III. o. főnöke. Ifjúsági könyvtárőr. Vasúton bejáró tanulók felügyelője. Sportkör helyettes vezető tanára.
3	Bodonyi Ferenc	h. tanár	latin-görög	3	3	latin V. 4 görög VII. 5 " VIII. 4 ének I. 2 1941 ápr. 13-tól még ének II. 2 " I. 1	15 18	Tanári könyvtáros. Zenekör vezető tanára. Karének vezető.
4	Csuhai István	h. tanár	magyar-latin	3	3	magyar I. 5 " III. 4 latin I. 5 " III. 4 osztályfőnöki I. 1	19	I. o. főnöke. Tanított: 1941 máj. 7-ig.
5	Gazsó József	r. tanár	menyiségt.-fizika	28	17	menyiségtan II. 5 " IV. 3 " VI. 3 " VIII. 2 fizika VIII. 4	17	A fizikai szertár őre. A Segítő Egyesület pénztárosa. Tanított 1941 nov. 27-ig.
6	Grabowiczky Leon	r. tanár	rajz	9	9	rajz I. 2 " II. 2 " III. 2 " IV. 2 rendkívüli rajz V. 2 szépírás I. 1 ének II. 2 " III. 1	14	Rajzszertár őre. S. E. könyvtáros. Itt tanított: 1941 ápr. 13-ig.
7	Kaszás József	r. tanár	tört.-latin	21	18	történelem VIII. 3 latin VII. 5 " VIII. 5 gyorsírás IV. 2 magyar I. 5 latin I. 5 " VII. 5 gyorsírás IV. 2 Osztályfőnöki I. 1	15 18	VIII. o. főnöke. Phil. és tört. szertár őre. 1941 máj. 7-től az I. o. főnöke.

Folyószám	A tanár neve	Minősége	Képesítése	Szolgálati éve		Mely tárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított	Heti óraszám	Jegyzet	
				összesen	ennél az intézetnél				
8	Leskó Pál	r. tanár	tört.- földrajz	4	4	történelem IV. " V. " VI. földrajz I. természetr. I. bölcselet VIII. egészségtan IV.	3 3 3 3 2 2 1	17	Földrajz szertár ór. Filmoktatás vezetője. Diákkapt. vez. 1941 ápr. 16-tól még a IV. o. főnöke.
9	Losányi Gyula	r. tanár	német- francia	9	9	német III.a. " IV.a. " V. " VII. francia V.	4 4 3 2 4	17	V. o. főnöke. Értekezleti és érettségi jegyző.
10	Mészáros Mihály	c. igazg.	term.-rajz vegytan	33	19	természetr. IV. " V. vegytan VI.	3 5 3	11	Ig. h. Term.-rajz szertár óre. Fotókör vezetője. 1941 nov. 27-től még S. E. pénztáros.
11	Móritz György dr.	s. díjas tanár	német- olasz	1	1	német III.b. olasz V.	4 4	8	Heti 4-4 óra az ev. fiú- és leánygimnáziumban
12	Perényi Rudolf	r. tanár	magyar- francia	7	3	magyar V. " VII. " VIII. francia VII. " VIII.	3 3 3 5 4	18	VII. o. főnöke. Ön-képzőkör vez. Zenekör pénztárosa. Katonai szolgálatra bev. 1941 máj. 9.
13	Petreskó László	r. testnev. tanár	testnev.	20	15	terstnevelés I-VI. " VII-VIII. sportdélután V-VI.	3-3 2-2 2	24	Tornaszertár óre. Sportkör vez. tanára
14	Péczeli Imre	r. hittanár	hittan	18	10	hittan I-VIII.	2-2	16	Ifjúsági hitszónok. Cserkészpar.-nok. M. Kongr. prézese.
15	Riedl Ferenc dr.	r. tanár	német- francia	5	5	német IV.b. " VI. " VIII. francia VI. 1941 máj. 9-től még magyar V. francia VII.	4 3 3 4 3 5	14 19	VI. o. főnöke. Diák-Élet szerk. Igazgatói irodában szegít.
16	Salca János	s. díjas tanár	rajz	1	1	rajz I-IV. szepírás I.	2-2 1	9	Rajz szertár óre. 1941 máj. 19-től.
17	Svéda Pál dr.	h. tanár	tört.- latin	4	2	magyar II. latin II. " VI. 1941 máj. 7-től még magyar III. latin III.	5 5 4 4 4	14 22	II. o. főnöke. igazg. irodában segít.

Folyószám	A tanár neve	Minősége	Képesítése	Szolgálati év		Mely tárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított	Heti óraszám	Jegyzet
				összesen	ennél az intézményben			
18	Szathmáry László	r. tanár	menyiség-tan- fizika	32	20	menyiség-tan I. 4 " VII. 3 " V. 3 " VIII. 2 fizika III. 2 " VIII. 4	18	Mértani szertár óre.
19	Szerdahelyi Andor	h. tanár	latin- görög	3	3	magyar IV. 3 latin IV. 4 görög V. 4 " VI. 4	15	IV. o. főnöke. Katonai szolgálatra bev. 1941 ápr. 16.
20	Tiszolczy István	s. díjas tanár	menyiség-tan- fizika	1	1	menyiség-tan II. 5 " IV. 3 " VI. 3 " VII. 3 fizika VII. 4	18	Fizikai szertár óre. 1941 máj. 9-től a VII. o. főnöke.

2. A tanári testület nyugalmazott tagja: *Kronberger Miklós*.

3. Iskolaorvos és egészség-tanár: *dr. Pál Jenő*.

4. Hitoktatók: 1. *Kovács Gyula* gör. kat. lelkész, okleveles hittanár, 2. *Kopcsó János* evangélikus lelkész, 3. *Batta László* református lelkész, okl. hittanár, 4. *Derzsy Kálmán* unitárius hitoktató, 5. *dr. Wax Aladár* izraelita hitoktató.

6. Az iskola segédszemélyzete: 1941. március 31-ig *Rohrmann József* I. o. altiszt; 1941. április 1-től *Havacs Mihály* és *Huszárszky János* kiségitő szolgák.

7. **A tanárok társadalmi és irodalmi működése, kitüntetései.**
Korányi Aladár: a nyíregyházi *Bessenyei-Társaság* választmányának, a *Szabolcsi Szemle* szerkesztőbizottságának tagja, a *Bessenyei-Társaság* táj- és népkutató szakosztályának alelnöke; az *Actio Catholica* egri egyházmegyei központi tanácsának, a *nyíregyházi róm. kat. egyháztanácsnak* és *képviselőtestületnek* tagja; *Nyíregyháza város* 1. sz. alkörzetének légoltalmi parancsnoka, a *Légvédelmi Liga* Nyíregyházi Csoportjának elnöki tanács-tagja; *Szabolcs vármegye* törvényhatósági iskolánkívüli népművelési bizottságának, a *Magyar Vöröskereszt Egylet* Nyíregyháza városi választmányának, *Szabolcs vármegye* törvényhatósági levételebizottságának és *Nyíregyháza megyei város képviselőtestületének* tagja; vármegyei *cserkész intézőbizottsági tag*. — Előadásokat

tartott a Besenyei-Társaság népfőiskolai tanfolyamán a faluról és a városról, a magyar parasztsorról az újkorban; a városi népművelés szabadegyetemszerű előadássorozatában *Petőfi életéről és költészetéről*; a nyíregyházi Actio Catholica nagyböjti előadásainak során az *Egyház egyetemességéről*, *Franciaország templomairól* s *a francia nép valláserkölcsei életéről*.

Bellovics Imre: a hajdúdorogi egyházmegyei Actio Catholica sajtó-szakosztályának rendes tagja. A nyíregyházi gör. kat. A. C. szervezési szakosztályának elnöke. A gör. kat. Legényegylet dísztagja. Leventeoktató. A Magyar Athletikai Szövetség keleti kerületének intézőbizottsági tagja. A Nyíregyházi Vasutas Sport Club atletikai szakosztályának vezetője. — A gör. kat. Legényegylet díszgyűlésén ünnepi beszédet mondott. Több ízben tartott előadást a Légtalpi Liga házparancsnok képző tanfolyamán.

Bodonyi Ferenc: tagja a Nyíregyházi Róm. Kat. Szent Ger-gely Ének- és Zeneegyesületnek.

Kaszsás József: tart. hadnagy. A bronz vitézségi érem, a Károly csapatkereszt és az Erdélyi emlékérem tulajdonosa. A nyíregyházi r. k. egyházközség és Nyíregyháza megyei város képviselőtestületének, a Szabolcsi tanári kör választmányának tagja. Előadást tartott az Actio Catholica gyűlésén az *Egyház egységéről*.

Leskó Pál: emléklapos tartalékos hadnagy. Előadást tartott „Eredetünk, honfoglalásunk és jellegünk” címen a Besenyei-Társaság népfőiskolai tanfolyamán és „Nemzeti társadalmunk fejlődésének iránya” címen a nyíregyházi városi népművelés szabadegyetemszerű előadás-sorozata keretében.

Losányi Gyula: előadást tartott a városi népművelés előadás-sorozata keretében „A magyar társadalom szellemi élete” címen; a budapesti Német Tudományos Intézet megbízásából német kurzusokat tartott felnőttek számára.

Dr. Mórítz György: előadást tartott „fasizmus” címen a Besenyei-Társaság népfőiskolai tanfolyamán és „A fasiszta Olaszország irodalma” címen a nyíregyházi városi népművelés szabadegyetemszerű előadás-sorozata keretében, azonkívül „Leopardi, a halál olasz költője” és „Leopardi életszemlélete” címen a Besenyei-Társaság irodalmi szakosztálya felolvasó ülésein. Olasz nyelvi tanfolyamot vezetett felnőttek számára a budapesti Istituto Italiano di Cultura megbízásából.

Perényi Rudolf: A szabolcsvármegyei Népművelési Bizottság szabadegyetemszerű előadás-sorozatában „Az irodalom és művészet hatása a nemzetre” és „Az örök Széchenyi” címen tartott előadást.

Petráskó László: emléklappal ellátott hadnagy; Signum laudis, bronz vitézségi érem, sebesülési érem, Károly csapatkereszt és a német háborús emlékérem tulajdonosa. Az Actio Catholica Hajdúdorog egyházmegyei szociális szakosztálya rendes tagja és a nyíregyházi szervezete szociális szakosztálya elnöke; a nyíregyházi görög katolikus egyházközség képviselőtestületének és egyháztanácsának tagja. A Magyar Országos Torna Szövetség körzeti titkára, Keleti Kerületének művezetője és intézőbizottsági tagja. A Motesz ez évi ifjúsági jelvénytulajdonos versenyére Munkácsra kiküldte szövetségi képviselőnek. A Magyar Athletikai Szövetség Keleti Kerületének intézőbizottsági tagja; a Masz—Kisok ifjúsági keretet vezeti. Nyíregyháza megyei város testnevelési tanácsának tagja. Leventecsoporthparancsnok. Mult évi katonai szolgálata alkalmával dandárparancsnoki dícséretben részesült. Az iskola szülői értekezletén előadást tartott az iskolai testnevelés és a szülői ház kapcsolatáról.

Péczei Imre: érseki tanácsos, a Nyíregyházi Érseki Szent Imre Internátus igazgatója, cserkészcsapatfőnök, a Szabolcs vármegyei cserkészcsapatok vezetőfőnöke, a Szabolcsvármegyei Cserkész intézőbizottságnak, a Kat. Középiskolai Tanáregyesületnek, a helybeli rk. egyházközség képviselőtestületének és a Fiatalok Nyíregyházi Felügyelő Hatóságának tagja. Az intézet hitszónoka.

Dr. Riedl Ferenc: Az O. K. T. E. tagja, a szabolcsvármegyei Tanári Kör titkára. A Szabolcs vármegye törvényhatósági iskolán kívüli népművelési bizottsága által rendezett szabadegyetemszerű előadássorozatban „A nemzeti közösség és az egyén viszonya” címen tartott előadást, az általános szülői értekezleten „Az élő nyelvek jelentősége” címen. — A Nagymélt. V. K. M. a németországi „Deutscher Akademischer Austauschdienst” E. V. tanulmányi ösztöndíjában részesítette. — A nyíregyházi hősi sírok gondozásában az ifjúsággal együtt vett részt. A budapesti „Deutsches Wissenschaftliches Institut”, a Deutsche Akademie közvetítő szervének megbízásából felnőttek számára német nyelvtanfolyamot szervezett és vezetett. Cikkeket írt a „Nyírvidék Szabolcsi Hírlap”-ba és a saját alapítású és szerkesztésű „Kir, Kat, Diákélet”

ifj. lapba. — Francia levelezést tanított a nyíregyházi városi „Gróf Széchenyi István” felsőkereskedelmi iskolában.

Dr. Svéda Pál: Az O. K. T. E. és a Bessenyei-Társaság tagja. A városi Népművelési Bizottság titkára. Előadásokat tartott az I. módszeres értekezleten, a Szabadegyetemen, a Népfőiskolán, a Bessenyei-Társaság táj- és népkutató szakosztályában. Cikkei jelentek meg a „Nyírvidék”-ben.

8. A tanulók névsora és adatai.

Magyarázat. A magaviselet-, rendszeret- és tantárgy-rovatban 1 = jeles, 2 = jó, 3 = elégséges, 4 = elégtelen. Az általános tanulmányi eredmény rovatában ki = kitűnő, je = jeles, es = elégséges, et = elégtelen. A kitűnő eredményt elért tanuló nevét vastag, a jeles eredményt elért tanuló nevét dült betű jelzi. A tandíj rovatban álló szám az egész iskolai évre fizetett tandíjat mutatja pengőben. A — jel a tandíjmentesség jele. Egyéb rövidítések: ö. d. = ösztöndíjas, i = az Érseki Szent Imre-internátus növendéke, ism. = ismétlő.

Osztályfőnök: Kaszás József.

I. OSZTÁLY.

A tanuló neve és vallása	Magaviselet	Rendszeret	Tantárgyak								Ált. tan. eredm.	Tandíj		
			Hittan	Magyar ny.	Föld és népr.	Latin ny.	Term.- rajz	Mennyiségt.	Rajz	Testnevelés			Szépírás	Ének
Balogh Elemér r. k.	2	1	1	1	2	2	1	1	2	2	2	2	jó	52
Bán József g. kat.	2	3	1	3	4	3	3	3	2	3	2	2	et	88
Barczikay Tamás r. k.	1	1	1	2	2	2	2	2	2	1	1	2	jó	100
Barta Antal r. k.	2	3	2	3	4	4	3	4	2	2	2	3	et	100
5 Bátory István r. k.	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	2	je	100
Bodzay Károly r. k. ö. d.	1	2	1	2	2	2	1	2	1	1	1	1	jó	80
Borbély József r. k.	1	2	1	2	1	2	1	1	2	1	1	1	jó	64
Bódi Miklós r. k.	2	2	1	2	3	2	2	2	2	3	2	1	es	64
Csorba János g. kat.	2	2	1	2	3	2	2	2	1	2	1	1	jó	80
10 Dankó József r. k.	1	2	1	2	3	2	2	2	1	2	1	1	je	52
Dévény István r. k.	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	je	52
Dohanics István g. kat.	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	je	52
Dohanics Sándor g. kat.	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	je	52
Erdélyi Lajos r. k.	2	3	2	3	4	3	3	3	2	2	2	1	et	100
15 Éliás Ferenc r. k.	1	2	2	2	3	3	3	3	3	3	3	3	es	100
Fatsar György r. k.	2	3	2	3	3	3	3	3	2	1	3	3	es	100
Fignár Ferenc r. k.	3	3	3	3	4	4	4	4	3	3	3	3	et	100
Fövényesi Károly r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	je	64
Gemzsi Miklós r. k. ism.	2	2	2	3	3	3	3	3	2	3	3	3	es	100
20 Gimes Elemér r. k.	2	2	1	2	2	2	2	2	1	2	2	2	jó	60
Gömöri István r. k. i.	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	je	92
Gyarmati Jenő g. kat.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	36
Hámori Pál r. k.	2	3	2	3	3	3	3	2	3	2	3	2	es	100
Ivánszky László r. k.	1	1	1	1	2	2	1	2	1	2	1	1	jó	60
25 Jóna Pál r. k.	1	1	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	jó	44
Katona József r. k. i.	1	1	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	jó	80
Kontér Gábor g. kat.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	ki	44
Kovács László g. kat.	1	2	1	2	2	2	2	1	3	1	2	1	jó	68

A tanuló neve és vallása	Tantárgyak											Ált. tan. eredm.	Tandíj		
	Magaviselet	Rendszeret	Hittan	Magyar ny.	Föld és népr.	Latin ny.	Term.- rajz	Mennyiségt.	Rajz	Testnevelés	Szépírás			Ének	
	30	Krisko György g. kat. i.	1	1	1	1	1	2	1	2	2			1	1
	Kurta László g. kat.	2	2	2	3	3	3	3	2	2	1	2	es	100	
	Leskó József g. kat. i.	1	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	jó	60	
	Létrai István r. k.	2	2	1	2	2	3	2	2	3	3	1	2	es	88
	Lukács Tihamér g. kat.	1	1	1	2	3	2	1	2	1	1	2	1	jó	64
	Makóczy Zoltán r. k.	2	2	1	2	3	3	2	2	2	2	2	2	es	80
35	Maleczki Emil g. kat.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	36
	Maroda István r. k.	2	3	3	3	4	4	4	4	3	2	2	3	et	76
	Medvigy Miklós g. kat.	1	1	2	2	3	3	2	3	2	3	2	2	es	100
	Miklós Dezső r. k. i.	1	1	1	1	1	1	1	1	2	2	2	1	je	60
	Mokos Sándor r. k.	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1	je	44
40	Nagy Sándor g. kat.	1	2	1	2	2	2	1	2	1	2	2	2	jó	60
	Nemes Árpád r. k.	2	2	1	2	2	3	2	2	1	1	2	2	jó	60
	Orosz Sándor r. k.	2	3	2	3	4	4	3	4	2	3	3	3	et	100
	Orosz Sándor g. kat.	1	1	1	1	2	1	1	2	2	1	1	1	jó	52
	Pál Jenő r. k. i.	1	3	1	2	2	2	1	2	2	3	1	1	jó	100
45	Oásvölgyi Károly r. k.	2	2	2	3	3	3	3	3	2	1	1	1	es	76
	Pásztor József r. k.	2	2	1	1	2	2	2	2	1	1	2	1	jó	60
	Reményi Tibor r. k.	1	1	1	1	2	1	1	1	1	fm	1	1	je	76
	Schmiedt József r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	36
	Szabó István r. k.	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	je	92
50	Szabó Károly g. kat. i.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	60
	Szabó Zoltán g. kat.	2	3	3	3	4	4	4	4	3	2	3	2	et	100
	Szőke Sándor r. k.	2	2	1	2	2	2	2	3	2	3	3	2	jó	68
	Toma István g. kat.	2	3	2	3	3	4	3	4	3	2	3	2	et	100
	Toma Péter g. kat.	2	2	1	3	3	3	2	3	1	2	2	es	80	
55	Toma Ferenc g. kat.	1	2	1	2	1	2	1	2	2	2	2	1	jó	60
	Tóth István g. kat.	2	2	1	1	2	2	3	2	2	1	2	1	jó	80
	Ujvári Géza r. k.	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	2	1	je	60
	Vaday István r. k.	2	3	1	3	3	3	3	2	1	1	1	1	es	88
	Zsirkó Imre r. k.	2	3	2	2	3	2	2	1	2	2	1	es	68	
Magántanuló :															
60	Garai István r. k.	—	2	2	2	3	3	3	3	2	1	2	2	es	150
	Kenderes István r. k.	—	2	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	jó	150

Kimaradt: Bedő György r. k., Demeter Miklós g. kat., Fajkus Dezső r. k.,
 Ferenczy Imre r. k., Gazdag Gábor g. kat., Kovács Tibor r. k., Mitró
 Károly g. kat., Somkuti Pál r. k.

II. OSZTÁLY.

Osztályfőnök: Dr. Svéda Pál.

A tanuló neve és vallása	Magaviselet	Rendszeretet	Tantárgyak							Ált. tan. ered.	Tandíj				
			Hittan	Magyar ny.	Föld-és népr.	Latin ny.	Term.-rajz	Mennyiség	Rajz			Testnevelés	Ének		
Bacsóka Pál g. kat.	1	1	1	1	1	2	1	2	1	2	1	jó	60		
Bán Gyula g. kat.	2	2	1	3	3	3	3	3	1	2	2	es	76		
Bártfalvi Ferenc r. k.	1	2	2	2	2	3	3	3	2	2	3	es	80		
Béres Miklós g. kat.	2	2	1	3	2	3	3	3	2	2	3	es	100		
5 Bodnár Gyula Géza r. k.	2	2	1	2	2	2	2	3	2	1	1	jó	56		
Csisztu László g. kat.	2	2	1	3	2	3	2	3	3	1	1	es	100		
Dankó Ferenc g. kat.	2	2	2	3	3	4	2	4	3	3	3	et	100		
Dányi László r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	32		
Dobránszky Gyula g. kat.	2	2	1	3	2	3	2	3	2	2	3	2	es	92	
10 Dudás Béla r. k.	2	2	2	3	3	4	2	3	3	2	3	1	et	56	
Dudás Ferenc r. k.	2	1	2	2	2	2	1	3	1	3	1	1	jó	40	
Fancsali László r. k.	1	2	1	2	2	1	3	1	3	1	1	1	es	60	
Fekete Gyula g. kat.	1	2	1	2	2	2	2	2	2	1	1	2	jó	76	
Fischer Gyula r. k. i.	1	2	1	3	2	2	3	2	3	2	2	2	es	88	
15 Fonyó Jenő r. k.	1	1	1	1	1	1	2	1	2	2	2	2	jó	40	
Fraknóy László r. k.	2	2	1	3	2	3	2	3	2	2	2	2	es	80	
Garaj Győző ág. h. ev.	2	2	2	3	3	4	3	4	3	3	3	3	et	100	
Gebri Jenő g. k. i.	1	1	1	3	3	3	3	3	3	3	2	2	es	88	
Gratzka György g. kat. i.	1	1	1	2	2	2	3	2	2	1	1	2	jó	100	
20 Haller László r. k. i.	1	1	1	2	1	2	1	2	1	2	1	1	jó	40	
Hársfalvi Péter r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	—	
Herceg László r. k.	1	1	1	2	2	2	2	2	2	1	1	1	jó	60	
Imre György r. k.	1	1	1	1	2	2	1	1	1	1	1	1	ki	12	
Kakuk László r. k.	2	2	1	3	1	2	3	1	3	1	2	2	es	56	
25 Kandel László ref.	2	2	2	3	2	1	3	1	3	2	3	2	es	100	
Katona Miklós g. kat.	2	2	2	2	3	2	4	1	3	2	2	3	et	88	
Keresztesi Sándor r. k. i.	2	2	2	1	2	2	3	2	2	2	2	2	jó	100	
Kertész László r. k.	2	2	2	2	3	2	2	3	1	2	2	2	es	76	
Keszler Pál Dezső r. k.	2	2	1	2	2	2	3	2	3	2	2	3	es	100	
30 Kiss József g. k. i.	1	1	1	2	1	2	1	2	1	2	2	2	jó	40	
Kovács Béla r. k. i.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	je	20	
Kovács Gyula István r. k.	2	2	2	2	2	2	3	2	2	2	1	1	jó	60	
Kralovánszky Ernő r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	—	
Kricsfalussy Béla g. kar. i.	2	2	1	3	3	3	3	3	4	3	2	1	et	100	
35 Laskody Károly r. k. i.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	20	
Legeza Róbert g. kat. i.	1	1	1	3	2	3	2	3	2	3	2	2	es	60	
Lukács Mihály g. kat.	1	2	1	2	2	2	3	2	2	2	2	2	jó	60	
G. Nagy Béla g. kat.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	—	
Nemes István r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	je	—	
40 Nyárády György r. k.	1	2	1	2	1	2	1	3	1	2	2	3	1	jó	100

A tanuló neve és vallása	Tantárgyak										Ált. tanulm. er.	Tandij	
	Magaviselet	Rendszeret	Hittan	Magyar	Föld-ésnépr.	Latin ny.	Term.-rajz	Mennyiségt.	Rajz	Testnevelés			Ének
Pap Zoltán r. k.	1	1	1	2	2		1	3	1	2	1	es	56
Pál Sándor g. kat.	1	2	1	2	2		2	3	1	2	1	jó	40
Pásztor József r. k.	2	2	2	2	3		2	2	2	2	1	es	88
Pócsik József g. kat.	1	1	1	3	2		3	3	1	2	1	es	80
45 Rajka Sándor g. kat.	2	2	1	2	2		3	3	1	2	2	es	80
Saliga László r. k.	1	1	1	1	1		1	2	1	2	1	es	60
Sályi Endre g. kat.	1	2	1	2	2		2	2	1	2	2	je	40
Seregi István r. k.	1	1	1	1	1		1	2	2	2	2	jó	80
Sinka Sándor g. kat.	1	1	1	1	1		1	1	1	1	1	ki	32
50 Soós Ottó r. k.	2	2	1	2	2		3	3	2	1	1	es	92
Streng Ferenc r. k.	1	2	1	2	2		2	2	2	1	2	jó	40
Szathmári Ottó r. k. i.	2	2	1	2	1		2	1	3	2	2	jó	100
Szatke Zoltán r. k.	1	1	1	2	2		2	2	2	1	2	jó	68
Sziklai Antal r. k. i.	2	2	2	4	4		4	3	2	2	3	et	100
55 Tahy Gáspár r. k.	2	2	1	2	2		2	2	2	2	2	jó	52
Titz Pál r. k.	1	1	1	1	1		1	1	1	1	1	ki	20
Tokár Béla g. kat.	1	1	1	2	1		1	1	1	1	1	je	28
Tóth Péter r. k.	2	2	1	2	3		3	3	3	3	3	es	100
Vattay Antal r. k.	1	1	1	2	2		2	3	2	2	1	jó	40
60 Várhegyi L. Géza g. kat.	1	1	1	2	1		2	1	2	1	1	jó	100
Vékony János g. kat.	2	2	2	3	3		3	3	2	2	2	es	100
	2	2	1	2	1		3	1	2	2	2	jó	52
<i>Magántanuló:</i>													
Kenderes István r. k.	2	2	2	2	3		2	3	2	2	3	es	150

Kimaradt: Lautner Rudolf r. k. i., Petelei Jenő r. k.

III. OSZTÁLY.

A tanuló neve és vallása	Tantárgyak											Ált. tan. er.	Tandíj		
	Magaviselet	Rendszeretet	Hittan	Magyar ny.	Történelem	Föld-és népr.	Latin nyelv	Német ny.	Természett.	Mennyiség.	Rajz			Testnevelés	Ének
Budai István g. kat.	2	2	1	3	2	3	3	3	3	3	2	2	1	es	80
Csákányovszky Ferenc r. k. i.	2	2	1	2	2	2	2	3	2	3	2	3	3	es	80
Csernyi József r. k.	1	1	1	2	1	1	3	3	2	3	1	2	2	es	80
Csorba József g. kat.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	je	—
5 Dávida Rudolf g. kat.	2	2	1	3	3	3	3	3	3	3	1	1	2	es	100
Dobos László r. k.	2	2	2	2	2	2	2	2	3	3	3	1	1	es	54
Dobsony Ferenc r. k.	2	2	3	3	3	3	3	3	3	4	1	1	3	et	100
Domahidy László ref. i.	2	2	2	2	2	2	2	3	3	3	1	2	3	es	100
Dopita András r. k.	2	2	2	2	2	2	3	3	2	3	2	3	2	es	68
10 Gallasz József r. k.	2	3	3	3	3	3	4	4	4	4	2	2	3	et	100
Gerzon Béla g. kat.	2	3	3	3	3	3	3	4	4	4	3	3	3	et	100
Hernádfői Ferenc g. kat.	1	1	1	2	2	2	3	3	3	3	1	2	3	es	100
Hollós László g. kat.	1	1	1	1	1	1	1	2	2	2	1	1	1	jó	28
Ilonkay József r. k.	2	2	2	2	1	1	2	2	2	3	2	1	3	jó	84
15 Jákváry László r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	je	60
Kárpáti László r. k. i.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	20
Kertész István r. k. ism.	2	4	2	3	3	3	4	3	3	3	2	3	2	et	100
Kertész József g. kat.	1	2	1	3	3	3	3	3	3	3	2	2	2	es	100
Kovács Pál r. k.	1	2	2	3	2	2	3	2	2	3	2	2	2	es	92
20 Kruták Zoltán r. k. ism.	2	3	2	3	3	3	3	2	3	3	2	3	1	es	100
Lakatos István r. k.	1	1	1	3	2	2	3	3	2	3	2	1	2	es	92
Lucza Károly r. k.	2	3	2	3	3	3	4	4	3	4	3	1	3	et	100
Maleczki József g. kat.	1	2	1	2	2	2	3	3	3	3	3	3	3	es	100
Medve Béla g. kat.	1	1	1	2	2	2	2	3	1	2	1	1	2	es	100
25 Mezey Gyula r. k. i.	1	1	1	1	1	1	1	2	3	2	2	2	1	jó	40
Murinkó János g. kat.	2	3	1	3	2	2	3	3	2	4	2	2	3	et	92
Novotny Viktor g. kat.	2	2	2	3	3	2	4	4	3	3	2	2	2	et	100
Oláh Tamás ref.	1	1	1	2	1	1	3	2	2	2	1	1	2	jó	60
Onder István g. kat.	2	2	1	3	2	2	3	3	3	3	2	1	1	es	100
30 Palatitz Zoltán g. kat.	2	2	1	3	2	2	3	2	3	3	2	3	2	es	88
Papp János g. kat.	2	2	1	3	3	3	3	4	3	3	3	3	3	et	100
Papp József r. k.	2	2	1	3	3	3	3	3	4	3	2	1	3	et	100
Pausz Béla r. k. i.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	32
Pecsenye Sándor ref.	2	2	2	3	2	2	3	3	3	4	3	1	2	et	100
35 Rácz Imre r. k.	1	2	1	2	2	2	2	2	2	2	3	2	1	tó	80
Róth József r. k.	1	1	1	1	2	2	1	3	3	2	3	2	2	es	80
Saárossy Lénérd r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	32
Scitovszky György r. k. ism.	1	1	1	3	2	1	3	3	2	2	1	1	2	es	92
Simai Jenő r. k.	2	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	je	28
40 Stima József g. kat.	2	1	1	1	2	3	3	3	3	3	3	2	1	es	64

A tanuló neve és vallása	Magaviselet	Rendszeret	Tantárgyak										Tandíj			
			Hittan	Magyar ny.	Történelem	Földés népr.	Latin nyelv	Német ny.	Természett.	Mennyiségt.	Rajz	Testnevelés		Ének	Ált. tan. er.	
Stomfai Zoltán r. k.	2	2	2	3	3	3	3	3	3	3	3	2	2	2	es	100
Szabó István ref. ism.	2	2	2	2	1	1	3	3	3	3	3	3	1	2	es	100
Szathmáry József r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	—
<i>Szepessy István</i> r. k. i.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	je	40
45 Szöllőssy István g. kat.	2	2	1	2	1	2	3	3	3	3	3	2	1	2	es	88
Takács József r. k. i.	2	2	1	2	3	2	3	3	1	3	3	1	2	1	es	68
Teschmayer József r. k.	3	3	2	3	3	3	4	3	3	4	3	3	2	1	et	100
Varga Gyula r. k.	2	2	2	3	3	3	3	3	2	3	3	1	1	1	es	100
Zilahy Dezső r. k.	2	2	2	1	1	2	2	2	3	2	2	1	1	1	jó	100
<i>Magántanuló:</i>																
50 Kovács László r. k.	—	2	1	1	1	1	2	2	2	2	1	2	1	2	jó	150

Kimaradt: Kleés Ferenc ref.

IV. OSZTÁLY.

Osztályfőnök: Leskó Pál.

A tanuló neve és vallása	Tantárgyak											Ált. tan. er.	Tandíj			
	Magaviselet	Rendszeretet	Hittan	Magyar ny.	Történelem	Latin nyelv	Német ny.	Term.-rajz	Mennyiségt.	Rajz	Gyorsírás			Egészségtan	Testnevelés	
	Bartha László r. k. i.	1	1	1	2	3	2	2	2	3	2			3	2	3
Bérczy István r. k.	2	1	1	2	3	3	3	2	3	1	2	2	2	es	88	
Bódi Béla r. k.	1	2	1	3	2	3	3	3	3	2	3	3	2	es	100	
Both László r. k.	2	2	1	2	3	3	3	3	3	1	3	3	1	es	100	
5 Demeter László ref.	2	2	3	3	3	3	4	3	3	2	3	3	1	et	100	
Gönczöl László r. k.	2	1	1	2	3	3	3	3	3	3	3	3	3	es	100	
Gróf Lajos r. k.	2	2	1	3	3	3	3	2	3	3	3	3	3	es	100	
Hudivók János g. kat.	1	1	1	2	2	3	3	3	2	3	1	2	2	es	92	
Huszár István r. k.	2	2	1	2	3	3	3	3	3	1	2	2	2	es	92	
10 Huszti Tibor g. kat.	1	1	1	2	1	2	2	2	2	2	2	2	1	jó	60	
Imre Andor r. k.	1	2	1	2	3	3	3	2	2	2	2	2	2	es	80	
Jakab Gusztáv. r. k. i.	2	2	1	2	3	3	3	2	2	3	3	3	1	es	100	
Kovács István r. k.	2	3	1	3	3	3	3	3	3	4	2	3	3	et	100	
Kovács Béla r. k.	2	2	1	2	3	3	3	2	3	2	3	3	1	es	64	
15 Körtvélyessy Gyula g. kat. i.	1	2	1	2	1	2	2	1	3	3	1	1	1	jó	16	
Kresztyankó Tibor ág. ev.	2	1	2	3	3	3	3	3	3	1	2	3	2	es	100	
Laci Lajos g. kat.	1	1	1	2	2	2	2	2	2	2	1	2	2	jó	52	
Ládi Miklós r. k. i.	1	2	1	1	2	2	2	1	1	3	2	2	2	jó	72	
Lovas György g. kat.	2	2	1	3	3	3	3	3	3	2	2	3	3	1	es	88
20 Lőrincz László r. k.	2	2	2	3	3	3	3	3	2	3	2	2	3	2	es	100
Lucza László r. k.	2	3	1	3	3	3	3	3	3	3	1	3	3	1	es	100
Lukács Sándor r. k.	2	2	1	3	3	3	3	3	3	2	3	3	2	es	100	
Marton Péter r. k.	2	2	1	2	3	3	3	2	3	2	2	3	3	2	es	100
Mikita János g. kat.	2	2	1	3	3	3	4	3	3	4	2	3	3	3	et	100
25 Mislei Miklós r. k. i.	2	2	1	3	2	3	3	3	2	3	2	3	2	1	es	100
Nagy András r. k.	2	2	2	3	3	3	3	3	2	3	2	3	3	2	es	100
Orosz Menyhért g. kat.	1	2	1	3	2	3	3	2	3	3	2	4	3	3	es	100
Oszlanszky Béla r. k.	1	1	1	2	1	2	2	1	2	1	1	1	1	1	jó	40
Papp Zoltán g. kat.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	—
30 Pálvölgyi Géza r. k.	2	3	2	3	4	3	3	3	3	4	3	2	3	2	et	100
Pásztor László g. kat.	2	2	1	3	3	3	3	4	3	4	2	3	3	1	et	100
Petráskó Tibor g. kat.	1	1	1	2	2	3	3	2	2	2	1	2	1	1	jó	40
Som János r. k.	2	2	1	3	3	3	3	3	3	3	2	1	3	1	es	100
Stomfai László r. k.	2	2	1	3	3	3	3	2	4	2	2	1	3	3	et	100
35 Szendy László ref. i.	1	2	1	3	3	3	3	2	3	2	2	2	3	1	es	100
Szepesi János r. k.	1	1	1	2	2	3	3	2	2	2	1	1	2	3	jó	40
Székely Viktor izr.	2	2	1	3	3	3	3	3	2	3	2	2	3	3	es	100
Szilágyi Miklós g. kat.	2	2	1	3	4	3	3	3	3	3	3	2	3	2	et	100
Szloboda Béla r. k.	2	3	1	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	es	88
40 Tárchy Károly ref.	2	2	3	3	3	3	3	4	3	3	2	3	3	1	et	100

A tanuló neve és vallása	Tantárgyak													Tandíj	
	Magaviselet	Rendszeret	Hittan	Magyar ny.	Történelem	Latin nyelv	Német ny.	Term.-rajz	Mennyiségt.	Rajz	Gyorsírás	Egészségtan	Testnevelés		Ált. tan. er.
<i>Ujhelyi Iván</i> r. k.	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	je	52
<i>Vargha Tamás</i> r. k.	2	1	1	2	3	3	3	3	3	1	3	2	1	es	100
<i>Vén Ferenc</i> r. k.	1	1	1	2	2	3	3	2	3	1	1	3	1	es	92
<i>Magántanulók:</i>															
<i>Kovách Ödön</i> r. k.,	—	2	1	2	1	2	2	2	2	2	2	2	2	jó	150
45 <i>Ürge László</i> r. k.	—	2	1	3	4	3	4	4	4	3	3	3	4	et	150

Kimaradt: Mihály Imre ref. és Remetei Tibor r. k.

V. OSZTÁLY.

Osztályfőnök : Losányi Gyula.

A tanuló neve és vallása	Tantárgyak												Alt. tan, eredm.	Tandij	
	Magaviselet	Rendszeretet	Hiitan	Magyar ny.	Történelem	Latin ny.	Görög ny.	Német	Francia	Olasz ny.	Term.-rajz	Mennyiségt			Testnevelés
Ács Imre ref	1	1	1	1	1	1	—	1	—	1	1	2	2	je	20
Balogh Gyula r. k.	2	1	1	2	1	1	—	1	—	1	1	1	2	jó	28
Berényi Pál ref.	1	1	1	2	1	2	1	1	—	—	1	2	1	jó	60
Bélteczky András r. k.	1	1	1	2	1	1	—	2	—	1	1	2	1	jó	40
5 Blazsovszky Károly r. k.	2	2	1	3	3	3	—	3	—	3	3	3	1	es	100
Bornemissza Andrásref. ism.	2	2	1	2	2	3	3	3	—	—	2	3	3	es	100
Dániel László r. k.	1	1	1	1	1	1	—	1	1	—	1	1	fm	ki	40
Dzuropál Bertalan r. k.	1	2	1	2	2	3	—	4	3	—	2	3	3	et	100
Frankó Sándor r. k.	2	1	1	1	2	2	—	2	—	2	2	2	fm	jó	100
10 Hahn István r. k. é. i.	2	1	1	1	2	2	—	2	—	2	2	3	1	jó	100
Halmy József r. k. é. i.	2	2	1	2	2	3	—	3	—	2	2	3	1	es	100
Holczberger István r. k.	1	2	1	1	1	2	—	3	—	2	2	2	3	jó	100
Kató László r. k.	1	2	1	2	3	3	—	3	—	3	2	2	3	es	100
Kállai Lajos ref.	1	1	1	1	1	1	—	1	—	1	1	2	1	je	84
15 Kerekes Elek ref.	2	2	2	3	2	3	2	3	—	—	2	3	3	es	100
Kertész János r. k.	2	2	1	3	3	3	—	3	3	—	3	3	1	es	100
Kondrács Ágoston r. k.	1	2	1	3	3	3	—	3	—	1	2	2	3	es	100
Lády László r. k. é. i.	2	1	1	3	3	3	—	3	—	3	3	2	1	es	76
Lengyel György g. kat.	1	1	1	2	2	2	—	2	2	—	2	2	2	jó	60
20 Marton György r. k. ism.	2	2	1	3	3	3	—	3	3	—	3	3	1	es	100
Mádai János g. kat. é. i.	2	2	1	3	3	2	—	3	—	3	2	3	1	es	100
Nagy Gyula r. k.	1	1	1	1	1	2	—	2	—	1	1	2	2	jó	40
Nagy Zsigmond r. k.	1	2	1	2	3	3	2	3	—	—	2	3	1	es	100
Palatitz Jenő g. kat.	1	1	1	1	2	2	—	3	—	—	1	2	2	jó	60
25 Révay György g. kat.	2	2	1	3	3	3	2	3	—	—	3	3	1	es	100
Rohály András g. kat. é. i.	1	2	1	2	2	3	2	3	—	—	2	2	1	es	76
Straky Tibor r. k.	1	1	1	1	1	1	—	1	—	1	1	1	2	ki	40
Tádlér Géza r. k.	1	2	1	2	2	2	—	2	—	1	1	3	2	jó	60
Tegez Tibor r. k.	1	1	1	1	1	1	—	1	—	1	1	1	2	ki	16
30 Tempfli József r. k.	2	2	1	3	1	3	—	4	—	3	2	3	3	et	100
Valu László r. k.	1	1	1	2	2	2	—	2	1	—	1	2	1	jó	76
Végh Gyula unit. é. i.	2	2	1	3	3	3	—	4	—	3	2	2	3	et	100
Zsíros Pál r. k.	1	2	1	2	3	2	—	2	1	—	2	2	1	jó	100
<i>Magántanuló :</i>															
Bánki István		1	1	2	2	2	—	2	2	—	2	1	1	jó	150

Kimaradt : Bicsánszki Miklós g. kat.

VI. OSZTÁLY.

Osztályfőnök : Dr. Riedl Ferenc.

A tanuló neve és vallása	Tantárgyak											Ált. tan. ered.	Tandíj		
	Magaviselet	Rendszeretet	Hittan	Magyar ny.	Történelem	Gazd.-tan	Latin ny.	Görög ny.	Német ny.	Francia ny.	Vegytan			Mennyiség.	Testnevelés
Antalóczy István r. k. i.	1	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	1	ki	20
Benya Zoltán r. k.	2	2	1	2	3	2	3	---	3	3	3	3	2	es	100
Bonivárt Artur r. k.	2	1	1	2	2	2	3	---	2	3	2	3	1	es	100
Dévényi Zoltán r. k.	1	1	1	2	2	2	3	---	3	3	2	3	fm	es	76
5 Budinszky György g. kat. i.	1	1	1	2	2	1	3	---	3	3	2	3	1	es	100
Fazekas László r. k. i.	2	2	1	1	3	2	2	---	3	3	3	3	2	es	60
Fekete Gyula r. k. ism.	1	1	1	2	2	2	3	---	2	2	2	2	fm	jó	76
Galambos László g. kat.	2	1	1	2	1	1	1	---	2	2	1	2	2	jó	60
Jakab György r. k. i.	2	2	1	2	2	2	2	---	2	2	2	3	1	jó	40
10 Kalapos István g. kat.	1	1	1	3	2	1	2	1	2	---	2	3	1	es	40
Kiss Sándor r. k.	2	2	1	3	3	3	3	---	3	3	3	4	2	et	100
Körtvélyessy József g. kat.	1	1	1	2	2	1	3	2	3	---	2	3	1	es	64
Lengyel László r. k.	1	1	1	1	1	1	1	---	2	1	2	2	1	jó	20
Marssó József r. k.	1	2	1	1	1	1	1	---	1	1	1	2	2	je	40
15 Mikita Mihály g. kat.	2	2	1	3	3	2	3	---	3	3	3	4	2	et	100
Pecsenye Miklós ref.	1	1	1	3	1	2	2	1	2	---	1	2	1	jó	60
Petrik Péter r. k.	2	1	1	2	3	2	3	---	3	3	2	3	1	es	76
Pipcsák Béla r. k.	1	2	1	2	1	2	3	---	3	3	2	3	3	es	100
Pócz János r. k.	1	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	2	1	je	---
20 Pribóczky István r. k.	2	2	1	2	3	2	3	---	3	3	2	3	2	es	100
Romhányi Tibor r. k.	2	1	1	3	3	2	3	---	3	3	3	4	1	et	100
Ruzsa Béla g. kat.	1	1	1	3	2	2	2	---	3	2	2	3	1	es	84
Szalay Pál r. k. i.	1	1	1	2	1	1	2	---	2	2	1	2	1	jó	60
Tahy Béla r. k.	2	1	1	2	1	1	3	---	2	3	1	3	1	es	100
25 Ujhelyi Mihály r. k. i.	2	2	1	3	2	2	2	---	1	2	2	3	1	es	40
Vadász Szilveszter g. kat.	2	2	1	3	1	2	2	---	3	3	2	4	2	et	100
Virágh Gyula r. k.	3	2	1	3	3	2	3	---	3	3	3	3	3	es	88
Zsanda Zoltán r. k.	2	1	1	2	2	2	3	---	3	3	2	2	1	es	76

Kimaradt : vitéz Garancsy Tibor.

VII. OSZTÁLY.

Osztályfőnök: Tiszolczy István.

A tanuló neve és vallása	Magaviselet	Rendszeretet	Tantárgyak											Ált. tan. ered.	Tandíj	
			Hittan	Magyar ny.	Történelem	Földrajz	Latin ny.	Görög ny.	Német ny.	Francia ny.	Természettan	Mennyiségt.	Testnevelés			Egészségtan
Bonivárt Antal r. k. i.	1	1	1	2	2	1	2	---	1	2	2	2	1	1	jó	40
Erdei László g. kat.	1	1	1	2	1	1	3	2	3	---	3	3	1	2	es	100
Fejes István r. k.	1	2	1	2	2	2	2	---	3	2	3	3	3	1	es	100
Gyergyai László r. k.	2	2	1	3	1	1	3	---	4	3	3	3	1	1	et	100
5 Hollós János g. kat.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	ki	---
Horváth Sándor r. k.	1	1	1	2	2	2	3	---	1	3	3	3	2	2	es	100
Kaszás István r. k.	2	2	1	1	1	1	1	---	1	1	2	2	2	1	jó	20
Leel-Össy Sándor ref.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	ki	20
Mikita Sándor g. kat.	2	2	1	3	3	3	3	---	3	3	4	3	2	1	et	100
10 Miskey Pál r. k.	1	1	1	3	2	2	2	---	3	3	2	2	2	2	es	76
vitész Németh Tibor r. k.	1	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	1	1	ki	40
Oláh Miklós g. kat.	2	2	1	2	2	2	2	---	3	2	3	3	1	2	es	100
Papp László r. k.	2	2	1	2	2	2	3	---	3	3	3	3	1	3	es	100
Posgay Gábor ref.	2	3	3	3	3	3	3	---	3	3	3	3	3	3	es	100
15 Puskás Miklós g. kat. i.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	---	2	2	fm	1	jó	40
Rákosy Gábor Gy. r. k.	1	1	1	2	1	1	3	---	3	3	2	3	1	1	es	100
Steiber László r. k.	2	1	1	2	2	2	3	---	2	2	2	2	1	1	jó	60
Szedlák Tibor r. k.	2	2	1	1	1	1	2	---	2	1	1	2	1	1	jó	76
Szendrey Gedeon r. k.	2	1	1	2	2	2	2	---	3	2	2	3	1	2	es	100
20 Uskerth László r. k.	2	2	1	3	2	2	3	---	3	3	3	4	1	3	et	100
Vöröss Sándor ref.	1	1	1	2	2	1	3	---	3	2	2	3	3	2	es	100

Kimaradt: Mitró János g. kat., Némethy Andor r. k.

VIII. OSZTÁLY.

Osztályfőnök : Kaszás József.

A tanuló neve és vallása	Magaviselet	Rendszeretet	Tantárgyak										Ált. tan. er.	Tandíj			
			Hittan	Magyar ny.	Történelem	Latin nyelv	Görög ny.	Német ny.	Francia ny.	Bölcselet	Természett.	Mennyiségt			Testnevelés		
Antalóczy Zoltán r. k.	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	---
Bíró Gyula r. k. i.	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	---
Boldizsár Antal r. k.	2	2	1	2	3	3	---	3	3	3	3	3	3	3	3	es	100
Dévényi Dénes g. kat.	1	1	1	2	2	2	2	---	2	---	2	3	2	1	1	jó	100
5 Diner Géza r. k. i.	1	2	1	2	2	2	3	---	2	2	2	2	2	1	2	jó	100
Éliás Kornél r. k.	1	1	1	3	2	2	3	---	3	3	1	3	3	1	1	es	100
Hibján Tamás r. k.	2	2	2	2	2	2	2	---	2	3	3	3	3	2	2	es	100
Horváth Kálmán r. k.	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	---
Illés József r. k.	1	2	1	3	2	3	---	3	3	3	3	3	3	1	1	es	100
10 Jaczkó Ferenc r. k.	2	2	2	3	3	3	---	3	3	3	3	3	3	3	3	es	100
Lénard István r. k.	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	100
Lics k István r. k.	2	1	3	3	3	3	---	3	3	3	3	3	3	2	2	es	100
Mező Lajos r. k.	1	1	1	2	2	2	---	3	2	1	2	2	1	1	1	jó	100
Nagy Mihály r. k. ö. d.	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	100
15 Novotny Tibor g. kat.	1	1	1	1	2	2	---	2	2	2	2	2	2	2	2	jó	40
Orosz Géza g. k. i.	1	1	1	2	2	3	---	3	3	3	2	3	1	1	1	es	100
Páxián Ferenc r. k.	1	1	1	2	1	2	---	2	2	1	2	2	2	1	1	jó	40
Rajtík Jenő g. k.	1	1	1	2	2	3	---	3	3	1	2	3	1	1	1	es	100
Ruttkay Arnold g. kat i.	1	1	1	2	2	3	2	---	3	---	3	3	3	1	1	es	100
20 Stark Ervin izr.	1	1	1	1	2	2	---	2	2	1	1	1	1	1	1	jó	100
Steiner Gyula r. k.	1	1	1	2	2	3	---	2	3	1	3	3	1	1	1	es	100
Zubály Sándor r. k. i.	1	1	1	1	1	1	---	1	1	1	1	1	1	1	1	ki	32
<i>Magántanulók:</i>																	
BacsKay István r. k.	---	---	1	3	2	3	---	3	3	3	3	3	3	1	1	es	150
Buczko Ferenc r. k.	---	---	1	3	2	3	---	3	3	3	3	3	2	2	2	es	150
25 Kristóf Jenő r. k.	---	---	2	3	3	3	---	3	3	3	3	3	3	1	1	es	150
Simon Tamás g. kat.	---	---	1	1	1	1	---	1	2	1	1	2	1	1	1	jó	150

9. Rendkívüli tárgyak. Iskolánkban a tanév folyamán csak két rendkívüli tárgyat tanítottunk: javítótornát és vívást.

a) A *javítótornától* a szülők eleinte idegenkedtek, szinte szégyelték nyilvánosságra hozni, hogy fiuk különböző testi fejlődési elmaradottságban van. Különösen sok fiúnak van gerincelferdülése, amiről sokszor még a szülő sem tud, és aminek a javítására a testnevelési órán tömegfoglalkoztatás közben sem idő, sem alkalom nincs. A testi fejlődési elmaradottságot, gerincelferdüléseket, feltűnő ügyetlenséget, veleszületett és belenevelt féltékenységet egyenkinti foglalkozással igyekeztünk ellensúlyozni: javítani ezeken az órákon. De ügyesebb fiúk is igen szívesen látogatták ezeket a órákat; itt tágabb tér nyílt képességeik kifejtésére, fejlesztésére. Ez éven csak a kicsiknek volt csoportjuk; jövőre kellő jelentkező esetén a felsősökből is alakítunk külön csoportot. A javítótornát Petráskó László r. testnevelési tanár vezette. Résztvett rajta 7 tanuló a következő eredménnyel: I. osztályból Fövényesi Károly 1, Jóna Pál 1, Ujvári Géza 1, a II. osztályból Fraknói László 2, Kandel László 2, Vattay Antal 1, a III. osztályból Oláh Tamás 2.

b) *Vívásra* 15 tanuló járt. A tanítás 3 csoportban folyt: törvívók, kezdő és haladó vívók csoportjában. Törvívást tanultak az I. osztályból Dévény István 1, Fatsar György 2, Szabó István 1; a III. osztályból Zilahy Dezső 1. Kardvívók voltak a II. osztályból Fancsaly László 1, Fonyó Jenő 1, Kralovánszky Ernő 1, Tahy Gáspár 1; a III. osztályból Sőárossy Lénárd 1; a IV. osztályból Marton Péter 2, Vargha Tamás 1; az V. osztályból Kertész János 1, Marton György 1; a VI. osztályból Romhányi Tibor 1, Ujhelyi Mihály 1. A tanévet házi vívóverseny fejezte be; ennek eredménye „Az ifjúsági sportkör“ c. fejezetben van fejtüntetve. A vívótanfolyamot Petráskó László r. testnevelési tanár vezette.

10. Érettségi vizsgálatok.

Iskolánkban az 1940—41. tanév folyamán háromszor voltak érettségi vizsgálatok.

1. *1940. szeptember havában* az írásbeli vizsgálatokat 2-án, 3-án és 4-én tartottuk. Ezekre a tanker. kir. főigazgató úr a következő tételket jelölte ki:

A. *Magyar nyelv:* a) Legkedvesebb regényíróm irodalmi működésének méltatása; b) az erdélyi fejedelemség virágzása és romlása a XVII. században.

B. *Latin nyelv*: P. Vergilius Maro Aeneis XI. 139—166.

C. *Német nyelv*: A frontok mögött.

D. *Görög nyelv*: Xenophon Anabasis I. 821—826.

A szóbeli vizsgálatok szeptember 7-én folytak le *Gáspár Gyula* tanügyi tanácsos, főigazgató-helyettes elnöklésével.

Teljes vizsgálatot tettek Bobonka András és Hajnal Sándor, mindketten 1—1 tárgyból december hóban javítóvizsgálatra való utasítással. — Javítóvizsgálatot tettek sikerrel: Czigler Sándor, Marján János és Szedlák Béla. — Kiegészítő vizsgálatot tett a görög nyelvből sikeresen Veczán János.

2. 1940. december hóban javító érettségi vizsgálat volt *vitész dr. Bessenyei Lajos* tanker. kir. főigazgató elnöklése mellett. Javítóvizsgálatot tettek sikerrel Bobonka András és Hajnal Sándor.

3. Az 1941. év június havában érettségi vizsgálatokra 22 rendszer, 4 magán- és 1 ismétlő tanuló jelentkezett teljes, és 1 tanuló görögnyelvi kiegészítő vizsgálatra. Az előzőleg, május hó 15., 16., 17. és 18. napjain tartott írásbeli vizsgálatokra a tankerületi kir. főigazgató az alábbi tételeket tűzte ki:

A. *Magyar nyelvből*: a) Hogyan felelt Zrinyi életével és műveivel a magyar sorskérdésekre? b) A nemzetiségi kérdés a kiegyezés után.

B. *Latin nyelvből*: Tacitus Annales II. 71—72.

C. *Német nyelvből*: Fel a magyar havasokra!

D. *Görög nyelvből*: Homeros Odysseia X. 28—53.

A június 3., 4. és 5. napjain tartott szóbeli vizsgálatok eredményeként kitüntetéssel érett: **Antalóczy Zoltán**, összesen 1; jelesen érett: *Biró Gyula*, *Horváth Kálmán*, *Lénárd István*, *Simon Tamás* és *Zubály Sándor*, összesen 5; jól érett: *Diner Géza*, *Nagy Mihály*, *Novotny Tibor*, *Páxián Ferenc* és *Stark Ervin*, összesen: 5; érett: *Bacskay István*, *Boldizsár Antal*, *Buczko Ferenc*, *Dévényi Dénes*, *Éliás Kornél*, *Hibján Tamás*, *Illés József*, *Kristóf Jenő*, *Mező Lajos*, *Orosz Géza*, *Pulszky László*, *Rajtik Jenő*, *Ruttkay Arnold* és *Steiner Gyula*, összesen: 14; nem felelt meg 2 (mindketten a mennyiségtanból javítanak). Az érettségizők teljes száma: 27. Közülük *Ruttkay Arnold* a görög nyelvből kiegészítő vizsgálatot tett jó eredménnyel. Elnökölt *Gáspár Gyula* tanker. kir. főigazgató.

Az érettségi vizsgálaton megfelelték pályaválasztása: papi 2, jogi 2, orvosi 2, közgazdasági 2, vasúti 5, postai 3, kereskedelmi 1, katonai 8 (ez utóbbiak közül 2 repülői).

F.
Statisztika.

1. A tanulók száma és fontosabb adatai.

		I.	II.	III.	IV.	I-IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	V-VIII.	I-VIII.	
a) A tanulók száma	Beírt nyilv. tanulók	67	63	50	45	225	34	30	23	23	110	335	
	Beírt magántanulók	2	1	1	2	6	1	1		4	6	12	
	Osztályozott nyilv. tanulók	19	61	49	43	212	33	28	21	22	104	316	
	Osztályozott magántanulók	2	1	1	2	6	1			4	5	11	
	Osztályoztatott összesen	61	62	50	45	218	34	28	21	26	109	327	
	Ezek közül ismétlő	1	1	4	3	9	2	1	2		5	14	
b) életkor szerint	1930-ban született	35				35						35	
	1929-ben "	18	29			47						47	
	1928-ban "	7	25	26		58						58	
	1927-ben "		7	14	15	36						36	
	1926-ban "			9	20	29	20	1				21	50
	1925-ben "	1	1	1	7	10	9	15				24	34
	1924-ben "				2	2	4	8	14			26	28
	1923-ban "				1	1		3	5	10		18	19
	1922-ben "							1	2	10		13	13
	1921-ben "									4		4	4
	1920-ban "									2		2	2
	1911-ben (magántanuló)						1				1	1	1
	c) vallás szerint	Róm. Kat.	40	38	30	29	137	23	20	13	19	75	212
Gör. kat.		21	22	16	11	70	5	7	5	6	23	93	
Ref.			1	4	3	8	5	1	3		9	17	
Ág. Ev.			1		1	2						2	
Unit.							1				1	1	
Izr.					1	1				1	1	2	
d) anyanyelv-ve, nyelv-ismerete	Magyar anyanyelvű	61	62	50	45	218	34	28	21	26	109	327	
	Magyar és németül is tud	6	1	1	2	10	2		2		4	14	
	Magyarul és szlovákul is tud						1	3			4	4	
	Magyarul és franciául is tud						2				2	2	
e) szülei foglalkozása szerint	Nagybirtokos, nagybérelő		1		1	2				1	1	3	
	Középbirtokos, középbérelő		1	1	1	3		1		1	2	5	
	Kisbirtokos, kisbérelő	7	9	4	6	26	2	2	3		7	33	
	Kisbirtokos, napszámos									2	2	3	
	Kisbérelő, napszámos	1				1					2	3	
	Egyéb önálló őstermelő (feles. majoros, kert., halász stb.)						1				1	1	
	Gazdasági tisztviselő			1	3	4	1		2		3	7	
	Nagyiparos, bányász nagyv.			1		1					3	1	
	Kisiparos, bányász kisvállalkozó	6	7	4	4	21	2	2	1	2	7	28	
	Ipari vagy bányászati tisztv.			1		1			1		1	2	
	Egyéb ipari v. bányászati segédsz. (előmunk. segédm.)		7	1		8				1	1	9	
	Nagykereskedő	1	1		1	3						3	
	Kiskereskedő	4	5	9		18	4	2		1	7	25	

		I.	II.	III.	IV.	I-IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	V-VIII.	I-VIII.
e) szülei foglalkozása szerint	Kereskedelmi tisztviselő	2			1	3		1		1	2	5
	Egyéb kereskedelmi segédsz.			1		1						1
	Közlekedési tisztviselő	4	4	7		15	6	3	1	2	12	27
	Egyéb közleked. segédszemély	2	2	2		6				1	1	7
	Köztisztviselő	8	8	4	6	26	6	6	6	2	20	46
	Pap, tanár, tanító	9	7	5	4	25	6	6	2	8	22	47
	Más értelmiségi	3	2	1		6	2	1	2		5	11
	Közhiv. altiszt							1			1	1
	Katona v. csendőrtiszt	2	2	2		6	1				1	7
	Katona v. csendőralttiszt	8		3	4	15	1		1		2	17
	Nyugdíjas köztisztviselő	1	2	2	4	9	1	3	1		5	14
	Egyéb nyugdíjas tisztviselő						1				1	1
	Nyugdíjas altiszt	2	2	1	10	15				1	3	19
	Egyéb ismeretlen foglalkozásu	1	2			3					1	4
f) szülei lakóhelye szerint	Az iskola székhelyén lakik	38	29	29	22	118	20	9	12	9	50	168
	Szabolcs vármegyében	18	23	17	18	76	8	11	7	12	38	114
	Abauj-Torna						1	2		1	4	4
	Bereg		1			1					1	1
	Bihar		1			1	1				1	2
	Borsod	2	1		1	4						4
	Budapest székesföv.		2			2						2
	Győr vármegyében								1		1	1
	Heves	1			1	2						2
	Jász-Nagy-Kun-Szolnok								1		1	1
	Nógrád vm.-ben									1	1	1
	Pest-Pilis-solt-Kiskun		1	2		3	2				2	5
	Szatmár vármegyében	2	3	2	1	8	1	2		2	5	13
	Szilágy		1			1						1
	Ugocsa						1				1	1
	Ung				1	1		1			1	2
Zemplén				1	1		3		1	4	5	
g) közül bejárók	1) Vasúton :	4	7	7	11	29	5	6	2	3	16	45
	Baktalórántháza			1		1						1
	Balkány			1		1						1
	Buj		2	1		3	1		1		2	5
	Demecser				2	2						2
	Gáva				2	2		2			2	4
	Kemecse			1	1	2		1			1	3
	Királytelekpuszta						1				1	1
	Kótaj	1	2		1	4					1	4
	Máriapócs							1			1	1
	Mátészalka						1				1	1
	Napkor			2	1	3		1			1	4
	Nyírbátor	1				1				1	1	3
	Nyírbogdány	1				1				1	1	1
	Nyírpazony	1				1						1
	Oros				2	2	1	1		2	4	6
	Ófehértó			1		1						1
	Rakamaz			2		3	1				1	4
	Tiszalök				1	2						2
	2) Kerékpáron :			3	1	4			1		1	5
	Nyírpazony								1			1
	Oros		3	1		4						4
	3) Gyalog jár be :	1				1						1
	Oros	1				1						1

		I.	II.	III.	IV.	I-IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	V-VIII.	I-VIII.	
		Az osztályozott tanulók											
h) lakás szerint (internátus)	Szüleinél lakik												
	47			39	38	35	160	24	15	14	12	65	225
	7			9	5	3	24	2	5	3	8	18	42
	7			14	7	7	34	8	8	4	6	26	60
Kosztadónál „													
Internátusban „ (Érseki Szt. I.)													
i) óramulasztása	30 óránál kevesebbet mulasztott												
	38			27	22	21	108	17	16	7	13	53	161
	1983			2690	2547	1674	8924	1692	1513	980	920	5105	14029
								2				2	2
Igazoltan mulasztott órák száma													
Igazolatlanul mulasztott. ó,-k sz.													
j) általános előmenetel	Kitűnő előmenetelű												
	6	8	4	1	19	3	1	3	6	13	32		
	10	4	4	1	19	3	2			5	24		
	23	22	7	8	60	12	6	5	7	30	90		
	14	22	24	26	86	13	15	10	13	51	137		
	2	3	6	5	16	3	4	3		10	26		
	1	2	2	3	8						8		
	5	1	3	1	10						10		
Elégséges előmenetelű													
Elégtelen 1 tárgyból													
Elégtelen 2 tárgyból													
Elégtelen több tárgyból													
k) közül rendk. tárgy. tanult	javítótórná												
	3	3	1		7						7		
	3		1		4						4		
		4	1	2	7	2	2			4	11		
vívás (tőr)													
„ (kard)													
l) közül tandíjat fizet tandíjmentes	100 Pengőt fizetett												
	21	22	26	31	100	21	15	14	18	68	168		
	12	11	11	5	39						39		
	10	7	2	2	21	5	5	1		11	32		
	10	12	6	6	34	7	5	3	3	18	52		
	4	5	3		12	1	2	2	1	6	18		
	4	5	2	1	12		1	1	4	6	18		
Tandíjmentes													

3 Az iskola népessége 1920–21. tanévtől.

T a n é v	Osztályozott nyilv. tan.								I-VIII.	Oszt. magántanuló								I-VIII.	Együtt nyilv. és magánt.			
	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.		I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.					
1920—21	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	65	—
1921—22	60	—	—	—	—	—	—	—	—	60	5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	100
1922—23	53	44	—	—	—	—	—	—	—	97	2	1	—	—	—	—	—	—	—	—	3	169
1923—24	58	60	35	—	—	—	—	—	—	153	9	5	—	—	—	—	—	—	—	—	16	251
1924—25	83	59	60	37	—	—	—	—	—	239	5	3	—	3	—	—	—	—	—	—	12	299
1925—26	63	78	59	51	35	—	—	—	—	286	4	—	4	4	—	—	—	—	—	—	13	329
1926—27	72	58	65	65	36	31	—	—	—	315	6	—	—	—	1	—	—	—	—	—	14	329
1927—28	66	61	46	55	44	29	24	—	—	325	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	4	329
1928—29	50	63	53	48	45	39	29	24	—	351	3	—	6	1	—	—	—	—	—	—	12	363
1929—30	68	45	56	53	33	40	32	29	29	356	2	—	—	—	1	—	—	—	—	—	6	362
1930—31	68	63	38	55	39	33	35	31	31	362	5	5	—	—	—	—	—	—	—	—	16	378
1931—32	97	63	59	34	42	36	32	33	33	396	1	3	—	2	—	—	—	—	—	—	12	408
1932—33	68	80	62	68	32	34	35	28	28	407	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	8	415
1933—34	75	60	59	56	43	28	44	28	28	393	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	8	401
1934—35	56	70	48	55	43	34	22	46	46	374	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	376
1935—36	56	50	55	40	42	31	33	21	21	328	4	—	—	—	—	—	—	—	—	—	8	336
1936—37	68	54	50	52	33	34	34	30	30	355	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—	8	363
1937—38	55	60	53	43	35	26	35	28	28	335	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	7	342
1938—39	60	49	59	46	30	34	27	33	33	338	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	3	341
1939—40	64	53	49	44	38	24	28	25	25	325	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	329
1940—41	59	61	49	43	33	28	21	22	22	316	2	1	—	—	—	—	—	—	—	—	11	327

4. Az iskola épületének méretei.

1. Udvar :		4. sz. tanterem	61·75 m ²
Játszó udvar	3398·— m ²	5. sz. "	58·50 "
Gazdasági udvar	478·— "	6. sz. "	63·70 "
Altiszti lejáró udvar	21·90 "	7. sz. "	79·30 "
I. világító udvar	51·— "	Folyosó	145·— "
II világító udvar	22·35 "	Karzati előtér	17·30 "
2. Alagsor :		Tornaterem	237·70 "
Altiszti lakás előtere	15·30 m ²	Oltárfülke	10·— "
" " konyhája	8·25 "	Sekrestye	5·50 "
" " szobája	20·70 "	Tornatermi bejáró	4·85 "
" " kis szobája	4·40 "	Tanári W. C.	7·50 "
" " kamrája	10·20 "	Tanulói W. C.	14·40 "
Tüzelőanyag raktár	132·— "	" W. C. haszn. kiv.)	14·40 "
Cserkészotthon	53·50 "	" W. C. előtér	3·75 "
Ifj. könyvtár	33·— "	4. Emelet.	
Kazánhelyiség	28·80 "	Fizikai előadó	79·30 m ²
Mosdó és öltöző	73·20 "	" szertár	31·75 "
Zuhanyozó	16·50 "	11. sz. tanterem	52·— "
Előtér (tornaterem előtt)	23·20 "	12. sz. "	71·50 "
Lépcsőház	15·75 "	13. sz. "	50·05 "
Folyosó	91·30 "	14. sz. "	71·50 "
3. Földszint :		Rajzterem	78·97 "
Igazgatói fogadó szoba	27·95 m ²	Rajzszertár	21·25 "
" iroda	27·10 "	Vendégszoba	8·— "
Szülői fogadó szoba	22·10 "	Folyosó	117·50 "
Tanári szoba	57·85 "	Tanulói W. C.	13·87 "
		" W. C. (haszn. kiv.)	13·87 "
		" W. C. előtér	4·05 "

G.

Érseki Szent Imre Fiuinternátus.

A gimnáziumunktól különállóan az Egri Egyházmegyei Hatóság tulajdonában működik, növendékei kizárólag az iskolánk tanulói. Az Internátus igazgatója a Kir. Kat. Gimnázium hittanára. A háztartási teendőket, ellátást és betegápolást az Isteni Megváltó Leányai apácarend tagjai látják el. Ez évben az ellátási díj 650 pengő volt.

Az Internátus már 10 tanévet töltött a nevelés munkájában és a szülői társadalomban nagy becsülésnek örvend. Teljes befogadó képessége 62 növendék

Az Internátus Széchenyi-u. 36. szám alatt van. Kivánatra képes tájékoztatót küld az igazgatóság.

A tanulók névsora az 1940/41. tanévben.

I. osztály.

Gömöry István
Katona József
Kriskó György
Leskó József
Miklós Dezső
Pál Jenő
Szabó Károly

II. osztály.

Dányi László
Fischer Gyula
Gebri Jenő
Gratzka György
Haller László
Keresztesi Sándor
Kiss József
Kovács Béla
Kricsfalussy Béla

Laskody Károly
Legeza Róbert
Sályi Endre
Szathmáry Ottó
Sziklai Antal

III. osztály.

Csákányovszky Ferenc
Domahidy László
Kárpáti László
Mezey Gyula
Pausz Béla
Szepessy István
Takács József

IV. osztály.

Bartha László
Jakab Gusztáv
Körtvélyessy Gyula

Lády Miklós
 Miskey Miklós
 Szendy László
 Ujhelyi Iván

V. osztály.

Halmy József
 Háhn István
 Lády László
 Kató László
 Máday János
 Rohály András
 Tempfli József
 Végh Gyula

VI. osztály.

Antalóczi István
 Bonivárt Antal
 Dudinszky György

Fazekas László
 Jakab György
 Körtvélyessy József
 Szalay Pál
 Ujhelyi Mihály

VII. osztály.

Bonivárt Antal
 Miskey Pál
 Németh Tibor
 Puskás Miklós

VIII. osztály.

Antalóczy Béla
 Biró Gyula
 Diner Géza
 Orosz Géza
 Ruttkay Arnold
 Zubály Sándor

H.

A jövő tanévre vonatkozó közlések.

1. Tájékoztató a jövő iskolaévre.

A VKM. 109.646/1938. IX. sz. rendeletével életbeléptette az új tantervet. Ennek alapján az 1941—42. iskolaévben az összes fiúközépiskolák I—VII. osztályában egyenlő tanterv szerint folyik már a tanítás. A latin nyelv tanítása az I. osztályban kezdődött.

A VIII. osztályban még a régi tanterv van érvényben.

A mi iskolánkban az V—VIII. osztályokban a görög és francia nyelveket párhuzamosan tanítjuk, az V. és VI. osztályban a francia helyett olasz is választható.

1. *Felvételek.* A következő iskolaévre szóló felvételek ideje: június hó 26. és 27. Szeptember hó 5—6-án azokat a tanulókat vesszük fel, akik elfogadható okkal igazolják a júniusi beiratkozásról való elmaradásukat. A felvételnél a Rendtartás értelmében, elsősorban a helyben lakó szülők gyermekeit és a városunkban működő Érseki Szent Imre Internátus növendékeit kell felvennünk.

Az I. osztályba júniusi felvételek alkalmával, elsősorban a helyben lakó szülők gyermekeit és a Szent Imre Internátus növendékeit vesszük fel.

2. Az iskolaév kezdete.

a) Javítóvizsgálatok szeptember hó 2-án reggel 9 órakor kezdődnek. A javítóvizsgálatra jövő tanulók hozzák magukkal Tanulmányi Értesítőjüket.

b) Szeptember 8-án a róm. és gör. kat. vallású tanulók háromnegyed 9 órára gyülekeznek az iskola udvarán Veni Sancte-ra. Szent mise után tanévnyitó ünnep.

Szeptember 9-én megkezdődik a rendes tanítás.

3. Felvételi és tandíjak.

a) A felvételi díj 10 P 70 f., ehhez járul filmoktatási díj címén az előző év második felében fizetett díj 3%-a; a legnagyobb összeg 3 pengő.

b) A tandíj és fenntartásdíj teljes évi összege 100 pengő, amelyet 5 részletben kell fizetni: október, november, január, március és április hónapok 5. napjáig.

Aki a tandíjat a határidőig be nem fizeti, azt az igazgató a tanulók sorából törölni tartozik.

c) Díjkedvezmények: az I. fokú kedvezményes 80 P-t, a II. fokú 60 P-t, a III. fokú 40 P-t, a IV. fokú kedvezményes 20 P-t fizet. Teljes tandíjmentesség is adható.

Tandíjkedvezmény szempontjából 3 csoportot kell megkülönböztetni, és pedig: 1. csoport: I. osztály, 2. csoport: II—III—IV. osztály, 3. csoport: V—VIII. osztály.

Az 1. és 2. csoport férőhelyeire az I., II., III., IV. osztályú tanulók közül a következők folyamodhatnak:

Díjmentességre és IV. fokú kedvezményre a jeles magaviseletű, általánosan jeles előmenetelű, teljesen szegény tanulók.

III. és II. fokú kedvezményre a legalább jó viseletű, általánosan jó előmenetelű tanulók

I. fokú kedvezményre legalább jó viseletű, s olyan elégséges előmenetelű tanulók, kiknek legalább annyi jeles és jó jegyük van együttvéve, mint ahány elégségesük.

A folyamodványokhoz 1 évnél nem régebb keletű szegénységi vagy vagyontalansági bizonyítványt kell csatolni.

A 3. csoportnál a folyamodás feltételei a díjmentességre, továbbá a IV., III. és II. fokú díjkedvezményre vonatkozólag ugyanazok, mint az 1. és 2. csoportban.

Ebben a csoportban azonban I. fokú díjkedvezményben csak olyan, legalább jó viseletű és elégséges előmenetelű tanulók részesülhetnek, akiknek érdemjegyei csak felerészben elégségesek, és a természettudományokban, vagy valamelyik érettségi tárgyban állandóan kiváló eredményt mutatnak fel.

A szülők tájékoztatására közöljük még az engedélyezhető kedvezményes helyek számát százalékosan:

Teljes díjat fizet legalább	25 ^o o.
I. fokú kedvezményt nyerhet	35 ^o o.
II. fokú kedvezményt nyerhet	15 ^o o.
III. fokú kedvezményt nyerhet	15 ^o o.
IV. fokú kedvezményt nyerhet	5 ^o o.
Díjmentességet nyerhet	5 ^o o.
	<hr/>
	100 ^o o.

Első osztályú tanuló az I. félévben díjmentességben, továbbá III. és IV. kedvezményben nem részesülhet.

A szegénységi vagy vagyoni bizonyítvány ne a tanuló, hanem a szülő vagy gyám anyagi helyzetét tüntesse fel; tüntesse fel az elálatlan gyermekek számát is.

Hadigyámoltak, ha jeles vagy jó előmenetelűek, semmiféle díjat nem fizetnek már az I. osztályban sem. Ezt a kedvezményt azonban csak úgy nyerhetik el, ha igényjogosultságukat Hadigonozási igazolvány-nyal igazolják.

4. Tankönyvekkel való segélyezés.

Aki a Segítő Egyesülettől kölcsönkönyveket óhajt nyerni, folyamodványát aug. hó 20-ig jutassa el az intézet Igazgatóságához. A folyamodványt a Kir. Kat. Gimnázium Ifjúságát Segítő Egyesület választmányához kell címezni.

Elsősorban azok a tanulók kaphatnak kölcsönkönyveket, kiknek szülői a Segítő Egyesület tagjai. Rendes tagsági díj 2 pengő, amely a beírásnál is fizethető az osztályfőnökök kezéhez. Lefizethető a kérvény átadása alkalmával is. A kérvényhez a tagdíjnyugta mellékelendő.

5. *Füzeteket, író- és rajzeszközöket* a tanulók csak akkor vásároljanak, miután már a tanár uraktól az utasítást megkapták. A vásárlásnál csak magyar gyártmányokat kérjenek és fogadjanak el; ez hazafias kötelesség.

6. *Az intézet fegyelmi szabályai a szünetidőben is kötelezők.*

7. *Magántanulók tájékoztatója.* A szeptemberi magánvizsgálatok idejét a hirdető táblán, idejében (aug. végén) közöljük. Magánvizsgálatra engedélyért július hó 5-ig kell folyamodni. Az engedélyt az igazgató, ha a magántanuló tanulmányaiban egy évnél hosszabb megszakítás van, ha a magántanuló túlkoros, ha egy iskolai évben több osztályból kíván vizsgázni, akkor a tanker. kir. fő-

igazgató adja meg. Magánvizsgálat a tanuló lakhelyéhez legközelebb eső intézetben tehető. Felvételi díj a jelentkezésnél fizetendő: 10 P 70 fillér; tandíj 150 pengő, vizsgálati díj tárgyanként 5 pengő, ehhez járul 5 pengő elnöki díj.

A tandíjat és a vizsgálati díjat a vizsgálat megkezdése előtt kell lefizetni. A vizsgálati díjat az igazgató veszi át; a tandíj az igazgatóságtól adott csekklap útján a postán fizetendő be.

Az iskolai év végén, júniusban teendő magánvizsgálat engedélyezéséért március 25-ig lehet folyamodni.

A III. és IV. oszt. magántanulók a rajz mellett a műalkotások ismeretéből is tartoznak vizsgálatot tenni a tankönyvjegyzékben kijelölt tankönyv alapján.

A IV. oszt. magántanulók a gyorsírásból is tesznek vizsgálatot.

Igazgatóság.

2. Tankönyvek jegyzéke.

I. osztály.

1. Egri kis katekizmus. 2. Alszeghy—Sik—Brisits: Magyar olvasókönyv I. o. sz. 3. Alszeghy—Sik—Techert: Magyar nyelvtan I. o. sz. 4. Bodnár—Kalmár: Magyarország föld- és néprajza. 5. Jámbor—Kemenes: Latin nyelvtan. 6. Jirka: Latin olvasókönyv I. o. sz. 7. Kerékgyártó—Mohai: Természetrájz I. o. sz. 8. Gidro—Holenda: Mennyiségtan I. o. sz. 9. Német—Solymos: Daloskönyv. — Gör. kat. hittan: Krajnyák: G. kat. kis katekizmus.

II. osztály.

1. Radó—Rajeczky: Az ószövetségi kinyilatkoztatás története. 2. Alszeghy—Sik—Brisits: Magyar olvasókönyv a II. o. sz. 3. Alszeghy—Sik—Techert: Magyar nyelvtan a II. o. sz. 4. Bodnár—Kalmár: A világrészek földrajza. 5. Jámbor—Kemenes: Latin nyelvtan. 6. Jirka: Latin olvasókönyv a II. o. sz. 7. Kerékgyártó—Mohai: Természetrájz a II. o. sz. 8. Gidro—Holenda: Mennyiségtan a II. o. sz. 10. Német—Solymos: Daloskönyv. — Gör. kat. hittan: Pokorny: Ó-szövetségi bibliai történetek.

III. osztály.

1. Pokorny: Új-szövetségi bibliai történetek. 2. Alszeghy—Sik—Brisits: Magyar olvasókönyv III. o. sz. 3. Alszeghy—Sik—Techert: Magyar nyelvtan III. o. sz. 4. Balanyi—Balogh: Magyarország története. 5. Bodnár—Kalmár: Általános földrajz. 6. Jámbor—Kemenes: Latin nyelvtan. 7. Jirka: Latin olvasókönyv III. o. sz. 8. Thienemann—Schwarcz: Német olvasókönyv III. o. sz. 9. Öveges: Kis fizika III. o. sz. 10. Borosay—Holenda: Mennyiségtan III. o. sz. 11. Bíró: Művészeti alkotások. 12. Német—Solymos: Daloskönyv.

IV. osztály.

1. Aubermann: Szertartástan. 2. Vitéz Somogyi—Sulyok: Magyar irodalmi olvasókönyv. 3. Nagy—Péterffy: Toldi. 4. Alszeghy—Sik—Techert: Magyar nyelvtan IV. o. sz. 5. Balanyi—Marcell—Szegeci: Az antik világ története. 6. Jámbor—Kemenes: Latin nyelvtan. 7. Jirka: Latin olvasókönyv IV. o. sz. 8. Thienemann—Schwarcz: Német olvasó- és gyakorlókönyv IV. o. sz. 9. Kerékgyártó—Somogyi: Ásványtan és földtan. 10. Borosay—Holenda—Korányi: Mennyiségtan IV. o. sz. 11. Biró: Művészeti alkotások. 12. Melly—Párdányi—Mohay: Egészségtan IV. o. sz. 14. Radnai: Az egységes magyar gyorsírás tankönyve IV. o. sz. — Gör. kat. hittan: Szémán—Kozma: G. kat. szertartástan.

V. osztály.

1. Schütz: Katolikus hittan. 2. V. Somogyi—Sulyok: Magyar irodalmi olvasókönyv V. o. sz. 3. Nagy J. Béla: Magyar nyelvi olvasókönyv V—VI. o. sz. 4. Marczell—Szegeci: A középkor és újkor története. 5. Jámbor—Kemenes: Latin nyelvtan. 6. Vézner: Lírai szemelvények gimn. V. o. sz. II. kiadás. 7. Márkus: Szemelvények T. Livius történelmi munkáiból. 8. Maywald—Vayer—Mészáros: Görög nyelvtan. 9. Maywald—Vayer—Mészáros: Görög olvasó és gyakorló könyv V. o. sz. 10. Thienemann—Schwarcz: Német nyelvkönyv V. o. sz. 11. Bárczi: Francia nyelvkönyv V. o. sz. 12. Király: Rendszeres olasz nyelvtan. 13. Király: Olasz nyelvkönyv V. o. sz. 14. Kerékgyártó—Mohai: Az élőlények természetrajza. 15. Borosay—Holenda—Korányi: Mennyiségtan V. o. sz.

VI. osztály.

1. Schütz: Katolikus erkölccstan. 2. V. Somogyi—Sulyok: Magyar irodalmi olvasókönyv VI. o. sz. 3. Nagy J. Béla: Magyar nyelvi olvasókönyv V—VI. o. sz. 4. Marczell—Szegeci: A legújabb kor története a francia forradalomtól napjainkig. 5. Horn: Gazdasági és társadalmi ismeretek. 6. Jámbor—Kemenes: Latin nyelvtan. 7. Márkus: P. Vergilius M. Aeneiséből VI—VII. o. sz. 8. Kuzmics: Szemelvények Ciceró beszédeiből. 9. Maywald—Vayer—Mészáros: Görög nyelvtan. 10. Maywald—Vayer—Mészáros: Görög olvasó és gyakorló könyv VI. o. sz. 11. Maróth—Wagner: Ho-

meros Ilias-a. 12. Thienemann—Schwarcz: Német nyelvkönyv VI. o. sz. 13. Bárczi: Francia nyelvkönyv VI. o. sz. 14. Király: Rendszeres olasz nyelvtan. 15. Király: Olasz nyelvkönyv VI. o. sz. 16. Somogyi: Vegytan. 17. Borosay—Holenda—Korányi: Mennyiség-tan VI. o. sz. 18. Horváth—Simon: Négyjegyű logaritmus tábla.

VII. osztály.

1. Schütz: Katolikus egyháztörténelem. 2. Alszegehy—Sik—Brisits: A magyar irodalom története VII. o. sz. 3. Nagy J. Béla: Magyar nyelvkönyv VII—VIII. o. sz. 4. Szegedi Tasziló: A magyar nemzet története a szatmári békéig. 5. Bodnár—Kalmár: Magyarország földrajza VII. o. sz. 6. Jámbor—Kemenes: Latin nyelvtan. 7. Márkus: Szemelvények P. Vergilius M. Aeneiséből VI—VII. o. sz. 8. Kováts—Péter: Szemelvények Ciceró leveleiből és bölcséleti műveiből VII. o. sz. 9. Maywald—Vayer—Mészáros: Görög nyelvtan. 10. V. Mészáros Ede: Görög lírai antológia VII. o. sz. 11. Maróth—Wagner: Homeros Odysseiája VII. o. sz. 12. V. Mészáros: Szemelvények Herodotosból VII. o. sz. 13. Thienemann—Schwarcz: Német nyelvkönyv VII. o. sz. 14. Bárczi: Francia nyelvkönyv VII. o. sz. 15. Öveges: Természettan VII. o. sz. 16. Borosay—Holenda—Korányi: Mennyiség-tan VII. o. sz. 17. Horváth—Simon: Négyjegyű logaritmus tábla. 18. Biró: Művészeti alkotások.

VIII. osztály.

1. Schütz: Katolikus hitvédelem. 2. Prónay—Alszegehy—Sik: Magyar irodalom történet és olvasókönyv. 3. Balanyi—Jászai: Magyarország oknyomozó története. 4. Friml—Kemenes: Latin nyelvtan. 5. Balogh: Szemelvények P. Corn. Tacitus műveiből. 6. Wirth: Szemelvények Qu. Horatius műveiből. 7. Maywald—Vayer: Görög nyelvtan. 8. Kerényi: Platon és Aristoteles. 9. Lux—Theisz: Német nyelvtan. 10. Lux—Theisz: Német nyelviskola VIII. o. sz. 11. Birkás: Rendszeres francia nyelvtan. 12. Bárczi: Francia irodalmi olvasókönyv. 13. Kornis: A pszichológia és logika elemei. 14. Mattyasovszky—Bodócs: Fizika II. rész. 15. Borosay—Mattyasovszky: Algebra II. r. 16. Borosay—Mattyasovszky: Geometria II. r. 17. Horváth—Simon: Négyjegyű logaritmus-tábla. 18. Melly—Párdányi: Egészségtan VIII. o. sz.

Segédkönyvek.

1. M. Tud. Akadémia: A magyar helyesírás szabályai I—VIII. o. sz.
 2. Pintér: Magyar nyelvvédő könyv III—VIII. o. sz.
 3. Bartos—Kurucz: Egyetemes történelmi atlasz III—VIII. o. sz.
 4. Kogutowitz: Iskolai atlasz I—III., VII. o. sz.
 5. Burián: Latin-magyar szótár III—VIII. o. sz.
 6. Lévay—Vida: Görög-magyar szótár V—VIII. o. sz.
 7. Osztie—Sándor: Német stílusgyakorlatok VI—VIII. o. sz.
 8. Kelemen: Német-magyar zsebszótár IV—VIII. o. sz.
 9. Birkás: Francia-magyar és magyar-francia szótár V—VIII. o. sz.
 10. Mohay: Légtalmi ismeretek I—V. o. sz.
-

Tartalomjegyzék:

A. Személyi természetű megemlékezések --- ---	3
B. Az iskola története --- --- --- --- --- ---	10
C. A tanév története --- --- --- --- --- ---	14
D. Iskolai hatóságok --- --- --- --- --- ---	35
E. A tanári kar és tanulók tanévi munkája ---	36
F. Statisztika --- --- --- --- --- --- --- ---	56
G. Érseki Szent Imre Fiúinternátus --- --- ---	62
H. A jövő tanévre vonatkozó közlések --- ---	64
